

határozatok értelmezése és a konkrét esetek egész sorozatában mindkét részről való használatát tárgyában tökéletes világosság és bizonyosság hozatik létre. Ez által a részint népszerűség hajhászás részint kétértelmű paragrafusok vitatása között ingó politika, mely Mazuranics bán és veje Spun Stricsics fénykora alatt a horvát helyzetet jellemző és a mely a horvát nemzeti párt legösszetettebb szándékait és fardalmait megsemmisíté, megszűnik.

Ezen uton kell a szó legszorosabb értelmében vett politikai tevékenység által végleges egyetértést elérni, mely állandó maradjon.

Ugy a magyar államférfiak valamint a horvát nemzeti párt vezéreinek véleménye szerint ebből ama nagy előny járul Horvátországra, hogy a kormányzati állandóság elve ott is a parlamentáris szabadelvű intézmények alapján megdönthetetlenül állapították meg.

A viszonyok természetes fejlődésének logikája folytán valamennyi horvát párt politikusi végre belátják, hogy Khuen Héderváry gróf állásának ostromlása teljesen eredménytelen, hogy benne és a horvát nemzeti párt gyarapodó vonzerében Horvátországra ma már épenséggel nélkülözhetetlen kormányzati állandóságának eszméje van biztosítva. A mostani bán állása már azért is megállíthatatlan, mert az valamennyi hatalmi tényezőnek a parlamentáris ellenőrzés teljes szabadságban működő alkotmányos mechanizmusa által van megerősítve.

Először is ő felsége bizalma által, ki a Starcevicus pártiak által is megérthető módon adott kegyes kifejezést Khuen Héderváry gróf államférfiai tehetsége és hazafias elkötelezettségére, melyeket illetően a képviselőház előtt felelős főnökeivel Tisza Kálmánval való kölcsönös egyetértése és megegyezése által.

A másik ut, melyen szintén nélkülözhetetlen a tökéletes, mindkét részről jól felfogott érdekközösség és testvéries egyetértés véghezjuttatásához vezető rendszeres tevékenység, a gazdasági reform és mindazon terek újjászervezésének útja, melyeket illetően Horvátország lakosságának kereseti képessége, anyagi jóléte fokozható.

E gazdasági kérdések összességét illetően is legszembetűnőbb uralkodik a bán és Tisza Kálmán miniszterelnök között.

A miniszterelnök különösen nagyra becsüli a bán gazdasági téren kifejtett tevékenységét, ki az associatív elvnek és a magyar és horvát politikuskokn egyaránt nélkülözhetetlen pénzügyi önkormányzat eszméjének lehető felhasználásáért mindent megtesz, hogy Horvátország segélyforrásait fejlessze.

Habár a hármilyen befektetéseket illetően úgy az adófizelők valamint és különösen az államhitelek fenntartása érdekében a legnagyobb takarékoskodás volt szükséges, mégis a lehető legtovább terjedő engedékenység fog tanúsítani a magyar képviselőház és miniszterium részéről az erre vonatkozó engedély megadásánál, mit azonban nem a magyar és horvát politikuskok akarata és kívánsága, hanem az általános pénzügyi viszonyok és az állambudget számai határoznak meg.

Mindenek dacára az államnak a gazdasági téren lehetséges segítőkészségét illetően megfontolandó a mi csak elérhető és mi a lépésenként keresztülvendő gazdasági reform útján tehető.

Eltekintve a testvéries érdekközösség ama motivumától, melyet az 1868. XXX. törvényzikk, valamint az évszázados dicőség és fajdalomteljes hagyomány történelem nemcsak hogy egyetlen egy pontban sem választ szét, sőt inkább természetes történelmi fejlődésű egységet és elválaszthatatlan közöset kodifikál, Magyarország legmagasabb politikai körében azon vélemény uralkodik, hogy Horvátországban a társadalmi ügy mint minden közgazdasági kérdés politikai nemzeti-ségi alakban jelenik meg.

Ennek oka épen nincs félreismerve.

Ama jelszót „ennek megint a rossz magyarok az okai” Horvátországban 1868. óta valamennyi párt használta és élt vissza vele. Első sorban a politikuskok, kik saját hanyagságukat és fontoskodó téltenséget ezen elcsépett szójárás csengő frázisával cifrázták fel, másodsorban az államjogi és alkotmányos alap ellen működő agitátorok; s itt még szerencsének tekintendő, hogy a Starcevicus párt agitátorainak egyenesen a dynastia ellen irányuló tendenciája a horvát néployalista és royalistikus érzelmei folytán gyökeret nem verhetett.

HIRHARANG.

* **Király ő felsége.** mint említett, Münchenből szombaton éjjel indult haza Bécsbe, hová vasárnap reggel 6 óra 20 perczkor kellett volna megérkeznie, de csak délelőtt tíz órakor érkezett meg. Csaknem 4 óráig kellett a nyit vonalon Traunkirchen állomás közelében vesztegelnie, mert egy személyvonatot, mely ő felsége vonatát megelőzte, az említett állomás közelében baleset érte. Egy kocsi tengelye eltört s a pálya

járáhatatlanná vált. Éjjel után két óra tájban a fülárvonaton, melyen ő felsége utazott, a mozdony ismételve vészjellet adott s a vonat csakhamar megállt. Az utasok rémülten ugráltak ki kocsijukból. A vonatvezető azonnal jelentést tett ő felségének az esetről s a vasúti személyzet halálra fogott a pálya szabadda tételéhez, mi azonban 3 és fél órát vett igénybe. Csaknem reggeli hat óra volt, mikor ő felsége, kit a késedelem igen kellemetlenül érintett, folytathatta útját Bécs felé.

* **Hieronymi Károly** országgy. képviselő, az osztrák-magyar államvaspálya társulat vezérigazgatója f. hó 8-án az esti vonattal érkezve Nagy-Becskerekre s vendége volt főispán ő meltságának és főjegyzőnek. Gyertyamoson az országgy. képviselő urat rokonszenves, fényes fogadtatásban részesítették választói. A vonat azonban csak néhány perczig állott meg s továbbrogtott Temesvárra.

* **Jókai Mór** — mint Fiuméből távirják — családjával együtt oda érkezett.

* **Az izraelita anyakönyvi kerületek** beosztásában a vallás- és közoktatásügyi miniszter folyó évi 4104. sz. a. kelt rendelete folytán azon változás állott be, hogy a török-kánizsai szolgabírói járás területén fekvő Valkány község az izraelita anyakönyvi ügy rendezése tárgyában 1885. évi november hó 13-án 1924. eln. sz. a. kelt szabályrendelet mellékletének 421. száma alatt Török-Kánizsa székelyhelyi szervezett izraelita anyakönyvi kerületből kivételtlen a 420. sz. alatt megállapított nagy-szt-miklósi izr. anyakönyvi kerülethez csatoltatt.

* **A n.-becskereki ünnepély rendező bizottság** f. hó 2-án tartott ülésén a június 19-én tartandó nyári ünnepély sorrendje következőleg lett megállapítva: 1. szám, összejövetel a Calvin téren, melyet több mozsár lövésnek jeleznek. 2. sz. indulás zeneszó mellett a kincstári erdőbe gözbajó és 3. sz. ünnepély, melyet zászlókkal lesznek díszítve. 3. sz. megérkezés, a vendégek fogadtatása Székely István tanár ur alkalmi prologájával, ezután 21 mozsár lövés, s azzal az ünnepély megnyitása. táncmulatság este fel 8 óráig. 4. sz., este fel 8 órakor a kincstári erdőben felépített színpadon II. Rákóczy Ferenc, történelmi kép, magyar diszjelmekben. 5. sz., ének-hangverseny a n.-becskereki dalárda szíves közreműködése által. 6. sz., nagy kiállítás tüzi játék rendkívüli érdekes mulatságokkal. 7. sz., tombolajáték, következő főnyeremény tárgyakkal: 1. egy 60 cm. magas csemege állvány, legfinomabb bardorfi ezüstből. 2. egy női arany remontoar óra kettős fedéllel. 3. egy széles pántu arany karperecz két szem gyönggyel. 4. egy női arany nyakék (broche) 3 drb ametist kövel, hozzá egy pár arany fülbevaló. 5. egy széles arany kereszt gyémánt kövel. 6. egy arany gyűrű brillant kövel. 7. egy arany mellű 8 granat kövel. 8. egy díszes kiállítású ezüst tálca. 9. ugyanilyen aranyozott felségével. 10. egy nagykiállítású tea készlet talcazával, kék és arany díszszel (16 darab). 11. ugyanilyen arabs és aranydíszszel (16 darab). 12. egy széles pántu arany gyűrű gyémánt kövel. Továbbá számos igen díszes melléknyeremények következnek. Egy sorsjegy ára 10 krtban állapított meg. Belépői jegyek az ünnepélyre 1 forint. — Elnökök: Zsiros Mihály. Titkár: Beöthy Imre. Penztárnok: Keresztes Aladár. Bizottsági tagok: Dr. Kiss János, Kovács Sándor, Rigó István, Balogh Károly, Vécsey Zsigmond, Vécsey István, Karatur Arthur, Brajjer Lajos, Székely István, Szalay József ref. lelkes, Vary Mihály.

* **A Délmagyarországi tanítóegyletnek** f. évi ápril hó 27., 28. és 29-én Temesvárott tartandó rendkívüli közgyűléséhez szükségelt két napi szünetű engedélyezése tárgyában az egylet elnöksége részéről nsgos Steinhack Antal kir. tanácsos és torontálmegyei tanfelügyelő urhoz intézett kérelmet ő nagysága szintén kedvezően intézte el, illetve a két 2 napi szünetű szintén a legnagyobb készséggel megadta.

* **Halálozás.** Mihálovits Béla, föld-birtokos hosszas szenvedés után életének 47-ik, boldog házasságának 26-ik évében f. évi ápril hó 7-én d. u. 3 órakor kimúlt. A meghaldogult hült tetemei f. évi ápril hó 9-én d. u. 4 órakor helyezték el a helybeli róm. kath. sírkertben örök nyugalomra; az engedelt sz. mise pedig f. évi ápril hó 10-én 10 órakor a helybeli róm. kath. plebánia-templomban az úrnak bemutatottat. Rokoni, ismerősei és barátai egy derék jó hazafi, szerető neje egy hűséges férjet gyászolnak a boldogultban.

* **Gyászjelentés.** Vettük a következő gyászjelentést. Alólirottak mely fájdalommal tudatják felejtethetetlen atyjuk, apjuk és nagyatyjuk Kocsis József, h. ügyvéd, Nagyvárad város volt tanácsnokának, f. ápril 3-án, esti 9 órakor, 91. életévében, a halotti szentségek ajátos felvétele után, végelgyengülés folytán bekövetkezett csendes elhunytát. A boldogult földi maradványai f. ápril 6-án, d. u. 4 órakor, Bihar megye Agris községében fognak örök nyugalom helyére letéltetni. Az engedelt szentmise áldozat f. hó 7-én a Beéli róm. kath. szent-egyházban fog az ezek Úrnak bemutatattatni. Béke poraira! Kelt Bihar-Agrison, 1886. ápril 5. — Dr. Kocsis Alajos, Budapest főváros kerületi orvosa; neje: szül. Weeber Matild; gyermekei: Gizella, Margit, Elza és Matild.

Kocsis Ferencz, nagyvárad püspökségi uradalmi gazdatiszt; neje: szül. Zagonyi Teréz; gyermekei: Ferencz, Iona, Geza, Jenő, Margit, Zoltán és Gizella. Kocsis József, okl. gyógyszerész Eledsen; neje: szül. Horvath Iona; gyermekei: Béla, Ida és Dezső.

* **Öngyilkosság.** Weisz R., a nagy-kikindai gőzmalom pénztárnoka, özv. Weisz S.-né helybeli fodrásznő fia, legnap öngyilkossággal vetett végett életének.

* **Órlásai tűzvész** dühöngött Zombolyán f. hó 10-én. A tűzvésznek mintegy tizenegy ház esett áldozatul. A lakosság rendkívüli erőfeszítéseket tett a tűzvész eloltására, de az uralkodó nagy szélvész miatt ez csak nehezen volt lehetséges. A nemrég alakult önkényes tűzoltó-egylet derék tagjai emberfeletti munkát végeztek, s melőlőkák tették magukat a község halábjára.

* **Sikkasztás.** A temesvári rendőrség táviratilag megkeresett, Freiburger Lajos 28 éves pénztárnok köröztetésére, aki 10.000 frt elsikkasztása után Budapestről megszökött.

* **Változások a püspöki karban.** Tréfort Ágoston vallásügyi miniszter — mint értesülünk — a király ő felségéhez intézett felterjesztésében a besztzercebányai püspökségre, mely Ipolyi Arnoldnak nagyvárad püspökké történt kinevezése következtében megüresedett — Bende Imre újvidéki apát-plebánost, Újvidék városának országgyűlési képviselőjét ajánlotta; javaslatba hozta továbbá, hogy Schuster Konstantin, Kassa városának köztszéleiben álló püspöke, a vaczi püspöki székre helyeztessek át; és végül, hogy Latinovics Gabor hajai prépost és országgyűlési képviselő, kassai püspökké neveztessek ki. A király ő felségének határozata e felterjesztésre nézve legközelebbre várható.

* **Heti vásárendedély.** A temesvári kereskedelmi s iparkamarához érkezett értesítés szerint a nmelt. m. kir. kereskedelmi miniszterium Tisza-Szt-Miklós torontálmegyei községnek megengedte, hogy minden szerdán hetivásárt tarthasson.

* **Belföldi iparczikkek** ajánlása. Tréfort Ágoston vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszter ur ő nmisga több ízben ecleatans jelet adta annak, hogy a hazai ipari nemcsak szóbelileg, hanem tetteleg is támogatni kell. Legközelebb ismét körrendeletileg hiva fel a kir. tanfelügyelőségek útján a tanintézetek igazgatóságát, miszerint a hivatalos helyiségek számára szükséges lámpa és fémből készült egyéb házi- és diszmu-czikkekét u. m. iróasztal-felszerelvényeket, órákat, csillárokat stb. a kőbányai Testory-féle lámpa- és fémáru-gyárból, melynek irodája Budapest V. ker. Dorottya-utca 8. sz. a. van, szerezzék be, annál is inkább, mivel ezen gyár — az állam támogatásával gyönyörű szolid és olcsó gyártmányával már is több ízben méltó kitüntetésben részesült.

* **Pasteur gyógyításmódja.** Pasteur a párisi tudományos akademiában minap rövid jelentést olvasott föl eddigi gyógyítási módjáról. E hó 12-ig bedegyeinek száma 720-ra emelkedett, köztük 505 francia, 75 orosz, 25 angol, 34 olasz, 13 osztrák és magyar, 10 amerikai stb. Ezek közül 688-at kutyák, 38-at farkasok harapták meg. Egy súlyosan megsebesült leány kivételével, a kutyák által megharapott személyek mind meggyógyultak. Pasteur szerint a kutyák és a farkasok mérge különböző hatású és az általa gyűjtött statisztikai adat szerint a farkasok által harapott személyek 83.63 százaléka meghalt. A nála levő oroszok közül 16-nak kellett volna meghalnia, de eddig csak 3 halt meg és ezek is később jöttek gyógykezelése alá. Pasteur szerint a farkas többször harap és főleg a fejét iparkodik megfogni; a jövőben a farkas által harapott személyeket több helyen akarja beoltani. Azonkívül ezen esetekben nagy gyorsan fogadja Pasteur jelentését. A nemzetközi körház számára a gyűjtések a bel- és külföldön újult buzgósággal kezdődtek meg.

* **50.000 forint főnyeremény** és még 4787 további nyereménnyel van a Kincsem-sorsjáték ellátva, miattal ritka nyeremény-kilátás nyújtatik. Azon körülmény folytán, hogy az összes nyeremények azonnal a húzós után már e hó 24-én a magyar lovaregylet által kifizetettek, a Kincsem-sorsjegyek igen kedveltek és keresettek, miért is t. olvasóink becses figyelmét ezen sorsjátékra ezennel felhívjuk.

Törvényeségi csarnok.

„Eljöttünk a kölyök-bálba”. Franyován a f. évi január hó 10-én megtartott Bőrcsök-féle bál alkalmával Madarász István és Solymossy Mihály 19 éves suhancok Papp Örsz és Szabó Róza tör.-becsei szolgálókat — mivel ezek azzal állították be: adjon Isten jó estét, eljöttünk a kölyök-bálba — becsteléstört nyilatkozatokkal illettek és ötlet kidobni akarták; mit Lukó József és barátjai megengedni nem akarván, közöttük torzalkodás támadt, mely alkalmával Lukó József kést rántott Madarászra és társaira, miért is ez utóbbiak bosszút forraltak Erdődy és Lukó ellen; mely bosszújuknak az 1886. évi január 15. napján tartott hajtó vadászaton adtak kifejezést Madarász István azzal fenyegetvén Lukát; hallgass, mert a vasárnapi kiszántásért, ha nem is fogsz megve-

retni itt, majd megverődöl valamelyik bálban. Ezen megelőző események képezték okát annak, hogy Madarász és társai Lukó és Erdődy ellen haragos indulattal viselkedtek és őket megverni akarva, botokkal és egyéb ütő eszközökkel jártak-keltek. Így történt, hogy midőn 1886. évi január hó 17-18. közi éjjelen Madarász és társai Szucs Antal bajjáról a Bálint József hájára randultak és Erdődyvel s Lukóval az utcán találkoztak — minden szóváltás és egyéb ok nélkül rájuk támadtak és őket ütlegelni kezdték, amely ütlegelésnek eredményeként, Erdődy súlyos megsérülése és Lukó halála következett be. Ezen bűnügyet a napokban tárgyalta a helyb. kir. törvényszék, mely Madarász Istvánt és Osványi Ferenczet — az Erdődy ejtett súlyos testsértés büntette miatt — egy-egy évi börtönrre, Csányi Istvánt, Jolnay Antalt és Solymossy Mihályt pedig — a Lukó ellenkövetett szándékos emberölés büntette miatt — hár-hár évi fegyházra ítélte. Ezen ítélet ellen kir. ügyész és a vádlottak feleltek.

* **Purkov Milos.** helybeli suhancz, Daitz Zsiva társaságában f. évi január 29-ik napján este az utcaszövegleteken összegyűlt szokott leányok felkeresésére indult; menet közben azonban természeti szűkségét végzendő, betért egy malomba, míg társa utat folytatta; de alig lépett be a malomba, Popov Ilija és Nédits Ráda suhanczok rajt utáltak és ütlegelni kezdték. Midőn Purkov Milos erre — a további bántalmaztatás kikérelendő — futásnak eredt, megátamodó időzőbe vettek és utolérván, az ütlegelést folytatták. Az ebből kifejlődött dulakodás közben történt, hogy Purkov Milos bicsháját kitérteltte s azzal a két ütlegelő felé vágott, mely alkalmával Popov Ilija mellé szurta, ki az ekként okozott sértés folytán nem sokára elhunyt.

Kir. törvényszék — mely ezen büncselekményt folyó évi április hó 10-én tárgyalta — a fenforgó adatokból azon meggyőződést nem merithetvén, hogy Popov Milos önvédelemben forgott egyrészt, másrészt pedig, hogy a szurást ölési szándékkal ejtette, Popov Milost a btk. 307. §-ba utköző, halált okozó súlyos testsértés büntetésben mondta ki bűnösnek s emiatt — a számos egyéb körülmény igazolta — 91. §. alkalmazásával 10 havi börtönrre ítélte.

* **A helybeli kir. törvényszék** bünfenyítő osztályánál a nyilvános tárgyalások folyó évi ápril hó 17-ik napjától május 3. napjáig szünetelni fognak.

KÖZGAZDASÁG.

* **A Torontál, Temes és Krassó-Szörény megyékre nézve szervezett kulturmézői hivatal** főnökevé a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter által Lisznyay Damó Tihamér főmérnök neveztetett ki, a kinek székhelye Budapest.

* **Romániában a szeszmonopolium** egy nemek életbeléptetése komolyan tervben van. A román kormány törvényjavaslatot nyújtott be a kamarák elé, mely szerint oly községekben, a melyek a törvény által nincsenek italmérsi jogosultsággal ellátva, a szesz italok kimérésének jogosultsága kizárólag az állam marad, a mely azt nyilvános árverésen értékesíti.

* **A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek** ez ideig nagygyűlése f. évi május hó 17-én Budapesten fog megtartatni.

* **A Bakay Dezső szegedi mérnök által feltalált egyetemleges kender- és lentörő-, tiloló- és tisztító-gépre** felhívjuk gazdánk figyelmét, mert a f. hó 4-én tartott próba oly fényes eredményt konstalt, a mely az e terven való eszközöket és gépeket messze túlszárnyalja, és most már a kendertermelésnek nagyban való üzését is lehetővé teszi.

* **Europa szarvasmarha állománya** a területhez viszonyítva, következő számadatokat tüntet fel: egy négyszögöldméterre esik Angolországban 31.3 marha. Németországban 29.2, Ausztriában 28.1. Franciaországban 21.7, hazánkban 17.44. Olaszországban 16.1 darab. — Ezen adatokból is látszik, hogy gazdánk a marhatenyésztésre nem fektetnek nagy súlyt, holott e tekintetben hazánkban kedvezőbbek az általános alapfeltételek; s csak most, az egyoldalú magtermelés csekély jövedelmezősége következtében várhatóan érzésben is javulást; a mikor pedig kétségtelen, hogy a marhatenyésztés-

tés sem lesz a minő a volt.

* **A tözső** ban képviselővényjavaslat tárgyalatván, kifejezett feleltattak, a mezzatal időszet várható pénzhoz képest valjelentetett kulsátság tekintatalának párviselőházban mellett fog s

* **Az első** sítő társasáületjelentése mérlegetől jük, melyek e kétségkívül hazai biztosisolid eljárás érdemi a hódőben számfészket vetővényeseknél telek, holot pedig az egy szempontjából intézetünk, és igazgatóslyesebb férőhelyet. Am Alapítóke 1,806.771 f. mányi készpeterhelés nek totitási díjart — különböz tárczával díj 6,425.037 f.

* **Megyer** számu állarteti czelok (községek) Bassahid, Btelek, Debe Grabác, Ba Kécsa, Jab Magyar-litok Becskerek, Nemet-Parda Stefanfeld, S Újpecc, Ud ayova, Klek Botos, Bana Szerb-Neuz Györgyfalva Kis-Zombor Bessenyo, F Kanizsa, Sz A menlova kőrösi allanlyebb reszelephő kerul

A megmenlova k b prof Karacs Valkanyon, Thurn-T. x s Simon barc Henrik Pus Simon örök A Andranő Itvarkon összesen sz szeggel.

Ezek szégei közöl 122 állami nél valamive szédos Bacs községére os

* **Az álla** rontálmegye ápril hó 6-a Nemet-Czern vasmarhánál

valamelyik bában, képezték okát...
rsai Lukó és Er-
tal viseltettek és
tek és egyéb
tek. Így történt,
huar hó 17-18.
rsai Szucs Antal
ára randultak és
zán találkoztak —
ok nélkül rájuk
kezdtek, amely
Erdődy sulyos
a következők be-
tárgyalta a helyb.
drársz Istvánt és
rdődyt ejtett su-
t — egy-egy
vánt, Jolnay An-
edig — a Lukón
lés büntette miatt
ra itélte.
gyész és a vád-

helybeli suhancz,
évi január 29-ik
eken összegeyni
re indult; menet
szükségét vég-
mig társa útját
a malomba, Po-
anczok rajt utól-
időn Purkov Mi-
almzatást kike-
meglámadói ül-
és ütegelést
tulakodás köz-
los bicskáját ki-
elő felé vágott,
t melibe szurta,
folytán nem so-

mely ezen bün-
hó 10-én tár-
ból azon meg-
ogy Popov Milos
zt, másrészt pe-
ándékkal ejtete,
ába ütköző, ha-
öntetében mon-
— a számos eny-
1. §. alkalmazá-

örvényszék
vilános tárgya-
k napjától május

SÁG.

és Krassó-
szervezett
nökévé a föld-
demlégyi mi-
amó Tihamér
a kinek szék-

szmonopolium
ése komolyan
mány törvény-
kamarák elé,
ben, a melyek
italmérési jó-
szeszés italok
kizárólag az
nyilvános ár-

tt gazdasági
gyűlése f. évi
n fog meg-

gedi mérnök
ges kender-
tisztító-gépre
net, mert a f.
fenyes ered-
esse terén való
essze tulszár-
ndertermelés-
is lehetővé

ha állománya
vetkező szám-
négy-szögkilo-
n 31-3 marha,
sztrában 28-1,
zánkban 17-44,
ab. — Ezen
y gazdáink a
ktetnek nagy
en hazánkban
alapfeltételek;
magtermelés
következében
ulást; a mikor
marhatenyész-

és sem lesz ezentul oly jövedelmező;
a minő a nagy gabonáarak idejében
volt.

A tőzsdeadó behozatala tárgyában
képviselőházunk elé terjesztett törvényjavaslat a mérsékelt ellenzék körében tárgyalván, a javaslat indoklásában kifejtett felekezeti szempontok rosszalattak, a megoldási módozat és a behozatal időszerepede pedig, valamint a várható pénzügyi eredmény a javaslat-hoz képest való jelentékenysége kétségesnek jelentett ki. Ellenben a párt elvi jogosságát tekintetében a tőzsdeadó behozatalának pártolását elhatározván a képviselőházban a törvényjavaslat tárgyalása mellett fog szavazni.

Az első magyar általános biztosító társaság Budapestén 1885. évi
üzletjelentéséből, zárszámadásából és mérlegéből a következő adatokat közöljük, melyek amellott tanuskodnak, hogy a kétségkívül az első helyet elfoglaló hazai biztosító társaságunk tapasztalt szolid eljárásán kívül még azért is megérdemli a hazafias méltatást, mert újabb időben számos külföldi biztosító intézet fészket vetett hazánkban, idegen részvényeseknek adván filléreinkből is osztalékokat, holott ugy megbizhatóság, mint pedig az egyre gyarapodó biztosítékok szempontjából sem mulják felül e hazai intézetünket, a melynek választmányában az igazgatóságban hazánk legtekintélyesebb férfiai közül többen foglalnak helyet. Am szólnak maguk az adatok. Alaptőke 3 millió forint, tartaléktőke 1,806.771 frt; összes tüz- és szállítványi készpénz-díjtartalék (minden megtérülés nélkül) 1,849.487 frt, életbiztosítási díjtartalék 10,999.459 frt, árfolyam — különbözőzeti tartalék 372.953 frt, társzabasi díjváltók és díjkötelezvények 6,425.037 frt.

Megyénk a folyó évben tetemes
számu állami ménlovat kapott fedeztetési czelokból. A fedeztetési állomások (közsegek) a következők: Antalfalva, Bassahid, Bresztovác, Csávós, Csősztelek, Debeljácsa, Franczföld, Glogon, Gabác, Hajdúcsizca, Homolicz, Horváth-Écsa, Jabuka, Jarkovác, Lazarfold, Magyar-Ittebe, Magyar-Czernya, Nagy-Becserek, Nagy-Kinkinda, Nem.-Módos, Nemel-Pardány, Német-Czernya, Perlasz, Stefanfeld, Surján, Torda, Tor.-Szécsány, Úpecs, Udán, Lajosfalva, Karlova, Franyova, Klekk, Melencze, Nem.-Szárca, Botos, Banat-Ujfalva, Nakofalva, Mokrins, Szerb-Neuzina, Gyer, Szerb-Bóka, Nagy-Györgyfalva, Pancsova; — Jozefova, Kis-Zombor, Marienfeld, Perjámos, Ó-Bessenyő, Pészak, Szerb-Keresztur, Tor.-Kaniza, Szaravolla és Új-Szent-Iván. — A ménlovak legnagyobb része a nagykőrösi állami mentelep verseczi, csekélyebb része pedig a debreczeni mentelepből került ki.

A megyei birtokosok közül állami ménlovakat bérlettel gróf Csekonics Endre, gróf Karacsanyi Guidó, Kohner Henrik Valkanyon, Damaszkín János Hajdúcsizca, Thuro-Taxis Egon herceg, Écskan, Sina Simon baro örökösei Ó Beban, Kohner Henrik Pusza-Kocsorhaton, baro Rokay Simon örökösei Tisza-Hegy esen, Mocsanyi Andrasó Főnyón, gróf Zichy Ferraris litvarnokon és Ivandi Geza Ivandán, összesen 13 ment 3450 forint bérzesteggel.

Ezek szerint megyénk összes közsegei közül 54 részesült száma nézve 122 állami ménlónak; míg a megyénk-nél valamivel nagyobb térfogatu szakadó Baacs-Bodroghmegyének csak 42 közsegeire összesen 97 ménló jutott.

A folyó hó II-én tartott nagybecskerekí állami méncsikó - vásár
eredménytelenül folyt le, a mennyiben a küldöttség előre hirdett rigorozitása folytán alkalmas csikókat nem talált valószínűleg azért, mert vidékünk gazdái csak újabb időben karolták fel nagyobb arányokban a lótenyésztést.

Az állategészségügy állása Torontálmegyében 1886. márczius 30-tól
ápril hó 6-áig: Takonykór és bőrféreg Német-Czernyan és veszteség (szarvasmarhánál) Pancsován.

Uj fajta vetőmagvak kaphatók a
megyei gazdasági tudósítók közvetítése mellett költség nélkül 10—10 kilogrammnyi sulyban kísérlettel céljából, még pedig őszszel és tavasszal elvethető Hungária járó-rozs és Hungária járó-árpa, valamint (korán érő) Luher-főle zab.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

Megrendelési felhívás Garay János összes munkáira. Harmadik felhívást intézem a nyelvhez és irodalmához ragaszkodó magyar közönséghez, midőn Garay Jánosnak, a nemzet egykor legkedveltebb és legnépszerűbb költőjének, kiadásomban legközelebb megjelenő összes munkái megrendelésére hazafias tisztelettel felkérem.

Garay művei anthológiából s a gyűjteményes kiadásokból sokkal ismertebbek, semhogy becso hang-sulyozásával új vállalatom jelentőségét kiemelni szükségem tartanám. A kitűnő költő élete utolsó lehelletéig hi maradt azon fogadásához, melyet a Kisfaludy-Társaság tagjává választásakor tett, midőn először belépve oda így szolt: „Iró vagyok testetűl, lelkestűl; az irodalomon kívül nincs állásom s nem is akarom, hogy legyen, nincs pályám s ne is legyen, nincs életem, mert lényem hazámon kívül csak az irodalom.” S valóban az irodalomnak haláláig kitartó és buzgó munkáa maradt. Halálos betegséggel küzdve a személynagát is elvesztve írt, folytatta irodalmi munkásságát. Utolsó költeményét kevéssel halála előtt már alig olvashatóan vetette papírra. Ez utolsó művében is hazaszeregetre intette nemzetét, mint egész költői pályája alatt mindig.

A hazafias vonás Garay költészetének legjellemzőbb tulajdona; lírai költeményeinek és balladái-nak nagy részét hazafias érzület szította. Nagy epószának valamint drámáinak tárgyát a magyar történetből merítette. Egész könyvet írt az Árpádokról, valamint a népszerű nagy magyar királyról Szt. Lászlóról. E művere oly nagy számu előfizető jelentkezett, hogy a teljes kiadás nem volt elégséges, azonnal új kiadást kellett belőle rendezni. Nemzete és hazája dícsősegeért küzdött egész életén át, igaz költői lelkesültség és ihlet sugalta dalait, melyekkel nemzetünk halhatatlanjai közé írta nevét. Soha nem szünetelő munkásságban töltött élete pályáját az ideális lélek önzetlenségével futotta át s elhunytakor semmit sem hagyott hátra, a mi özvegyének s kiskoru gyermekeinek sorsát biztosíthatta volna. A nemzet önmagának tett szemrehányással kísérte sirjába elhunyt költőjét s részvétél elhalmozta özvegyét és árváit, ekként mutatván meg, hogy Garay kedvezet költője volt.

Munkái egyenkint és összegyűjtve különféle kiadásokban forogtak a közönség kezén, de teljes kiadás maig sincs belőlük irodalmunkban. Minden kiadásból hiányzott a költőnek a forradalom alatt írt versei és két verses drámája, melyek egyikével a magy. tud. Akadémiában dícséretet nyert.

Hazafias készséggel és örömmel ragadtam meg tehát az alkalmat, midőn a költő örökösétől az összes munkák kiadási jogát megszerezhettem. Örömmel s a nemzetnek költői iránt tanusítani szokott kegyeletében bízva hirdetek előfizetést Garay munkáira, miket öt kötetre osztva Vörösmarty és Tompa összes munkáinak kiadásomban megjelent díszes formájában a legcorrektebb szöveggel önmaga a költő által tett javítások szerinft fogok adni, mindenkiben a költő emlékéhez méltóan.

Az egész vállalat rendezésére Dr. Ferenczy Józsefet, a költő pályán, ertes életiróját kértém fel, ki a műveket megfelelő jegyzetekkel kíséri s az első kötet bevezetésűl a költő életrajzát adja. Az első kötet élén a költőnek sikerült aczélmetszetű képe fog állni s minden kötethez izléses és díszes bekötési tábláról fogok gondoskodni.

Hogy a művet könnyebben megszerezhetővé tegyem, füzetekben fogom kiadni. Az egész mű 32-34 füzetre terjed. Az első füzet már április hó elsején megjelent, azután minden héten egy.

Egy füzet ára 35 kr. Az egész ötkötetes mű előfizetési ára füzve 10 frt, melynek beküldése után a füzetek megjelenésük után közvetlenül és bérmentve küldetnek meg. A bolti ár nagyobb lesz. Megrendelést minden hazai könyvarusnál, vagy saját kiadó-hivatalomban.

Midőn új vállalatom a művelt magyar közönség szív-s pártfogására amlom, teszem azzal a hittel, hogy Garay János munkáinak megszerzésére minden hangzatos biztatóst mellőzhetek.

Hazafias tisztelettel Mészner Vilmos, Garay összes műveinek kizárólag jogosult kiadója, Budapest, IV. Papnövelde-utca 8. sz.

Munkácsy Mihály két művét közli az „Ország-Világ” legújabb, április 10-iki száma. Az egyik a kitűnő művész sajátkezűleg rajzolt arcképe, a másik a „Koldusgyermek”, mindkettő remek kivitelben. Ezenkívül nagy számát találjuk a sikerült képeknek és szöveg-illusztrációknak. A szellemi házt is változatos, érdekes. Győry Vilmos irodalmi részletekétől egy gyönyörű költemény: „Antónia” czimmel egy megható történet, melynek szerzője, a fővárosi társaskörök egyik ismert nótája, „Nulla” név alatt lép most először és biztatólag a nyilvánosság elé. Benedek Elek, a szerkesztő, „A szabadtűk” czim alatt a „katona-szabadtűk” alkalmából élénk képet ad a vidéki sorozásról. Továbbá közlemények vannak: Csapodi István dr.-tól „A szem és a látás” (abrákka); „A mult heti felolvasások”; A belga munkálázadás (képekkel); „Szinészikola” — r-től (meglehető éles hangon tartott kritika a színész-iskolabeli tanítás módszeréről). „A hétről”, heti tárcsa Májustól; ezenkívül két regény, Tolnai Lajostól és Szabó Endrétől; apró versek, természetudományi apróságok, orvosi tanácsadók, nők világa (a tavaszi divatról) s az élénken szerkesztett rovatok. Előfizetési feltételek: január—decemberre 10 frt, január—júniusra 5 forint, július—szeptemberre

2 frt 50 kr., június deczemberre 5 frt. Az „Egyetértés”-sel együtt: egész évre 28 frt, félévre 14 frt, nes gyedővre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas Irodalmi és Nyomdai Részvénytársasághoz küldendők, kecskeméti utca 6. sz.

„Magyar Háziasszony” czimű háztartási, gazdasági és szepirodalmi hetilap minden egyes száma újabb és újabb bizonyítékkal szolgál arra nézve, hogy ez a lap hivatva van minden családban hű vezetőül és hasznos tanácsadóul szolgálni. Mert a „Magyar Háziasszony” valóban oly gazdag tárháza a háztartás, a konyha, a nevelés, az egészségügy, a kertészet, szóval a nő egész hatáskörét felelő, alapos közleményeknek, melyek mindannyian igazolják azt a jó hirt, melyet e kedvelt lap 4 évi fennállása óta szerzett magának. A gyakorlati értékű közleményeken kívül a „Munka után” czimű szepirodalmi melléklet csinos költeményekkel, szellemes tárczákkal, beszédekkel, rajzokkal és humoreszkekkel, egy-egy hosszabb érdekesítő regénnyel s ügyes talányokkal szórakoztatja az olvasót. A „Magyar Háziasszony” előfizetési ára egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 forint 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapestn nagy koronatorozza 19. sz.), melyhez az előfizetések legbiztosabban postautalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatóvány számokkal.

Nagyérdékű és korszerű munka jelent meg Mészner Vilmos kiadásában Budapestén. Címe következő: **Magyarország Budavár visszafoglalása korában.** A magyar történelmi társulat által koszorozott pályamunka. Írta Dr. Aczady Ignác. A 336 oldalra terjedő, nagy fényűvel és izléses kiállított kötet Magyarország összes politikai, társadalmi és gazdasági állapotait tünteti föl, a mint azok a török uralom utolsó éveiben alakultak. A területi, népességi, felekezeti és nemzetiségi viszonyok rajzának van szentelve az első fejezet, míg a második az államintézményekről nyújt teljes képet. Közigazgatás és igazságszolgáltatás, pénzügy és honvédelem kimerítően és érdekesen jellemzők. A harmadik fejezet, a munka kisebb fele a társadalomnak van szentelve. Igen élénken rajzolnak benne a király és a nemzet érintkezése, a főurak, köznemesek, jobbágyok élete, a városi élet s egy külön szakaszban a nők nyilvános és társadalmi állása. A negyedik és utolsó fejezet az anyagi és szellemi viszonyokat tünteti fel. Mezőgazdaság, ipar, kereskedelem, iskoláügy és irodalom vannak benne ismertve. Mint a tartalom e rövid jelzése mutatja, szerző a rég Magyarországról teljes és kimerítő képet ad, s hogy e kép kitűnő, hogy a munka helysö becsé igen jelentékeny, annak elég bizonyítéka, hogy a legilletékesebb közegek, az országos magyar tört. társulat nagy dícséret közt pályadíjjal tüntette ki. Szerző a munkát kitűnő és eddig felhasználatlan források alapján írta ugyan, de nem a tudósok, hanem a művelt, hazafias közönség számára. Iránya könnyed és magyaros, előadási módja élvezetes s könyve olyan érdekes, mint valami regény. Aczady a mult évben megjelent nagy művel, a „Széchy Mária”-val bebizonyította, hogy nemcsak a magyar történet, hanem igen jeles író is. Új művere felhívjuk mindenki figyelmét, a ki hazája története, nemzetének hanyatott, de dícsőseges multja iránt érdeklődik. A munka annál korszerűbb, mert a magyar nemzet épen az éden-ünnepe Budavár visszafoglalásának két százados évfordulóját s egy esemény jelentőségét csak az méltathatja igazán, a ki az ország akkori állapotait ismeri, melyekről Aczady könyve ép oly alapos mint vonzóan írt tájékoztató nyújt. Az igen szépen kiállított kötet ára 1 frt 80 kr.

A torontálmegyei takaré- és hitelbank 1886. évi márczius havi forgalom ki-mutatása.

I. Pénztári betételek	
állása február végével	387711 73
betételek márczius hóban	9939 29
összesen	397651 02
visszafizetések márczius hóban	17484 92
állása márczius végével	380166 10
II. Folyó számlái üzlet	
tevőleges egyenleg február végével	29357 08
kiadott márczius hóban	607 77
összesen	29964 85
visszafizetések márczius hóban	728 23
tevőleges egyenleg márczius végével	29236 62
III. Leszámítolási üzlet	
a) bankváltók	
a tárcza állása február végével	444755 89
leszámított márczius hóban	194837 23
összesen	639593 12
visszleszámított és visszafizetett márczius hóban	203090 86
a tárcza állása márczius végével	436502 26
b) hiteligyleti váltók	
a tárcza állása márczius végével változatlan	5790 —
IV. Előlegek értékpapírokra	
állása február végével	10312 60
kiadott márczius hóban	250 —
összesen	10562 60
visszafizetések márczius hóban	73 —
állása márczius végével	10489 60
V. Ingatlan kölcsönök	
állása február végével	109225 43
visszafizetések márczius hóban	2001 60
állása márczius végével	107223 83
VI. Pénztár-forgalom	
készpénzegenleg február végével	5414 13
bevételek márczius hóban	331428 95
összesen	336843 08
kiadások márczius hóban	320988 94
Egyenleg márczius végével	15848 14

VASUTÜGYEK.

(Osztrák-magyar-román vasuti-kötelék.)

Folyó évi május hó 1-én az 1885. évi május hó 1-től érvényes hasonnevű díjszabás helyett az osztr.-magy.-román köteléki díjszabáshoz egy új IV. rész lép hatályba. — E díjszabásban tételek, gabona, hüvelyesek, őrlmények- és olajmagvak számára és továbbá táblázatok azon összegekről foglaltatnak, melyek a díjtételekből az osztrák-magyar valutának árfolyamához mérten leengedtetnek.

Együttal közzétételük, hogy ezen rövidítési táblázatokból f. évi május hó 1-től kezdve további intézkedésig a II. számu rövidítési táblázat fog alkalmaztatni.

(Osztrák-magyar-román vasuti-kötelék.)

F. évi április hó 15-én az osztr.-magyar-román vasuti-köteléki díjszabás I. részéhez az I. pótlék és egy függelék lép hatályba.

Az I. pótlék következőket tartalmazza: 1. Megváltoztatásokat a köteléki vasutak czégeknek jegyzékében. 2. az üzletszabályzat és póthatározmányainak. 3. a díjszabási határozmányok. 4. az ártószályozás. 5. a kilométermutató megváltoztatását. 6. egy függelék érvényesítését az I. részhez. 7. az üzletszabályzat D mellékletének új szövegét. 8. egy új vámkezelési díjszabásnak érvényesítését.

A függelékben foglaltatnak: 1. határozmányok a vasuti szállításra szánt árak csomagolására nézve. 2. az árak betürosor jegyzéke, melyek csomagolatlannul vétetnek fel szállításra. 3. az üzletszabályzat D mellékletében nevezett árak jegyzéke, melyek csak feltételesean vétetnek az szállításhoz. 4. határozmányok teherárakkal való megrakodásra szánt kocsik megrendelésére nézve.

(Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság.)

A husvétü ünnepek alkalmából f. évi április hó 24-én kéjmenetek rendeztetnek a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság valamennyi vonalának állomásairól Budapestre, igen mersékelt menetdíjak mellett.

Továbbá ugyanazon napon magyar vonalaink összes állomásairól (Budapest állomást kivéve) igen mérsékelt menet-térti jegyek Becs o.-m. á.-v.-t. pályaudvarra kerülnek kiadásra.

A menettértü jegyek 10 napi érvényességi tartammal — az elindulás napját beleértve — birnak, és a visszautazásra — a futár- és expresszvonatok kivételével — bármely menetrendszerű vonat használható.

Visszamenetkor az utazást tetszés szerint bármely állomáson, a tértü jegyek érvényességi tartaman belül, — egyszerű féibe lehet szakítani, mi mellett az utazó mihelyt a vonat elhagyja, azonnal az állomási főnöknel tartozik bemutatni jegyét, hogy az utazás felbeszakítását a jegyen előjegyezhesse.

A falragaszok közelebb felvilágosítást tartalmaznak.

Osztrák-magyar illetve nyugot-magyar-osztrák vasuti kötelék.

Fenti czim alatt f. é. április 1-től Bécs—Szt-Marx és Matzeinsdorfra teljes kocsirakományokban szállítandó szarvasmarhaküldeményekre érvényes kivételes díjszabáshoz egy helyesbítési lap jelent meg, mely többek közt Teschen állomásra szóló négy-szögméter rakfelületekéntü díjtétel helyreállítását foglalja.

Ezen helyesbítési lap a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság épületében (Terézkerüt 48. sz.) kapható.

Felölös szerkesztő: Lauka Gusztáv.

3609. sz. 1886.

(172-2.2)

Arlejtési hirdetmény.

N.-Beeskerek város hatósága részéről ezennel közhírré tételik, hogy a városi bel- és lovasmezei rendőrség, hivataloságok és kézbesítők számára szükségelt nyári ruhamezők, jelesen:

- 30 drb zubbony, vitorla vászonból,
- 30 pár bő nadrág,
- 4 drb zubbony, I. oszt. gácsi kék posztóból,
- 4 pár magyar nadrág, I. oszt. gácsi kék posztóból,
- 30 pár cipő, fénymázos bőrből,
- 4 pár magyar csizma

és 34 darab finom kék posztóból és a formára nézve tisztí sapkának leendő beszerzésére f. hó 27-én, d. u. 3 órakor a városi hatóság nagy termében nyilvános árlejtés fog tartatni, melyre a vállalkozni kívánók 10%-os bántépénzzel ellátva meghívotnak.

Az árlejtési feltételek a szokott hivatalos órákban a vár. főszámvévi — a mintarubázat pedig a vár. rendőrkapitányi hivatalban megtekinthetők.

Kelt Nagy-Beeskereken, 1886. évi április hó 5-én.

Kulifay Lajos,
polgármester.

2179. sz. 1886.

(161-3.2)

Pályázati hirdetmény.

Czrepaja községében egy 800 fti évi fizetéssel és szabad lakással javadalmazott községi orvosi állás betöltendő lévén, felhívotnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajják, hogy szabályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvényüket hozzám f. évi április 30-ig küldjék be.

A választás f. é. május 1-én, Czrepaja község-házánál fog megejteni.

Kelt Antalfalván, 1886. évi márczius hó 30-án.

Hegedűs,
szolgabíró.

1337. sz. 1886.

(171-3.2)

Pályázat.

Pészak községében a jegyzői állás önkéntes lemondás folytán üresedésbe jöven, annak választás utáni betöltésére pályázat hirdettetik.

A jegyzői állomással 400 fti középszent fizetés, 5 öl kemény tűzifa, általános megváltása fejében 60 fti, 2 öl tüzelő szalma, általános fejében 24 fti, uti általános fejében 60 fti, 36 pozsonyi mérő jó minőségű tiszta buza, 20 pozsonyi mérő szemes tengeri, szabad lakás és ház kert, 2 drb tehénartás, 2 hold 4 drbból álló külső kert használatára és a magánmunkálatokért szabályrendeltekkel megállapított díjak szedhetése van összekötve.

Felhívotnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajják, hogy az 1871. XVIII. tcz. 74. és 75. §§-ai illetve az 1883. - I. t. cz. 6. §-ában előírt okmányokkal felszerelt folyamodványukat f. évi április 23. napjáig előírtokhoz annál bizonyosabban beadják, mivel a később beadottak figyelembe vételni nem fognak.

A választás eszközésére f. évi április 24. napjának, d. e. 9 óráját, Pészak község házában tűzöm ki.

Perjámoson, 1886. április 5.

Nikolits,
szolgabíró.

6223. sz. 1886.

(160-2.2)

Arlejtési hirdetmény.

A nagy-beeskerek-zsombolyai megyei uton újból felépítendő 5 átereszes helyreállításának biztosítása végett árlejtés rendeltek el, mely alulról alispáni hivatal helyiségében 1886. április 20-án, d. e. 10 órakor fog megtartatni.

Az erre engedélyezett költség összeg 1676 fti 25 kr.

Vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, miszerint ezen versenytárgyalásra 5%-os bántépénzzel ellátva jelenjenek meg, vagy pedig zárt írásbeli ajánlatokat szabályszerűen készítve 50 kros bélyeggel valamint szintén 5%-os bántépénzzel ellátva (mely állhat középszent vagy állam-papírokból) az árlejtést megelőző nap, az az április 19-én, d. e. 12 óráig ide nyújtsák be. E határidőn túl beérkező ajánlatok felvétel nélkül fognak illetőknek visszaadotni.

Az ajánlatban a fenti költségből teendő %-os árelengedés számokkal és betűkkel világosan kiirandó.

Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy ajánlkozó az építés helyi körülményeit, az építési feltételeket és műszerelvényeket s a teljes ismeri és azoknak magát minden kifogás nélkül aláveti.

A végbeviendő munkálatok előméréte s költségvetése, általános és részletes építési feltételek és a szerződés mintája a helybeli m. kir. építészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt N.-Beeskereken, 1886. é. márczius hó 6-án.

Torontálmegye alispánja.

325. sz. 1886.

(181-1.1)

Arverési hirdetmény.

A módosi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tételik, hogy a dental kir. kincstári uradalom vhajtatonak, Lukits Jozsa (Vaszim) vhajtást szenvedett elleni 22 fti 35 kr. tőke, 16 fti 10 kr. eddigi és 6 fti 40 krban ezennel megállapított árverés kérését költség iránti vhajtási ügyében, a módosi kir. bíróság területéhez tartozó, N.-Margitta község 43. sz. tjkvben A. 4. sorsz. a. felvett nevezett vhajtást szenvedő nevén álló 426 fti becsértékű belseőség és az ezen levő 35. sz. házra az árverés ezennel elrendeltetik és annak fogantatására a határidő 1886. június 19. napjának, d. e. 10 órájára, ezen tki hatóság hivatalos helyiségében az alábbi feltételek alatt azzal tüzetik ki, hogy ezen árverés csatlakozott vhajtató Klein Ferencz javára is 68 fti 23 kr. és járul. erejéig meg fog tartatni.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, a melyen alul is az árverésre kiűzött birtokok eladatni fognak.

2. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át, vagyis 42 fti 60 krt az árverés megkezdése előtt középszentben vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bántépénznek előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tki hatóság Módoson, 1886. febr. 8.

342. sz. 1886.

(176-3.1)

Pályázat.

Deszk község rendszeresített jegyzői irnoki állomás megüresedvén, ennek választás utján leendő betöltésére a határidő f. évi május 3. napjának, reggeli 8 órájára ezennel kiűzetik.

Ezen állomással 300 fti évi középszent fizetés van egybekötve.

Miről a pályázni szándékozók azzal értesítetnek, hogy a felszerelt folyamodványok a választást megelőző napig Deszk község előjáróságánál benyújthatók.

Kelt Deszken, 1886. április 10.

Jankovich Sándor, **Rusz Láza,**
jegyző **biró.**

2262. sz. 1886.

(177-3.1)

Pályázat.

Az elhalalozás folytán megüresedett s 500 fti évi fizetéssel javadalmazott Zsombolyai községi irnoki állomásra választás utján leendő betöltésére a határidő f. évi május 3. napjának, d. u. 3 órájára tüzetik ki Zsombolya községe község-házán.

Felhívotnak mindazok, kik ez állomásra pályázni kívánnak, mikép kellőleg felszerelt kérvényeiket a fenti határidőig hozzám beküldeni ne készenek.

Zsombolya, 1886. április 7.

Belitska Béni,
szolgabíró.

1200. sz. 1886.

(180-3.1)

Pályázat.

A Rudna községében múlt évi decz. 21-én eszközölt köröri választás a torontálmegyei tes. thatósági bizottságnak ez évi febr. 15-én 83. sz. alatt kelt határozatával megsemmisítetvén, ezen állomásra, továbbá az üresedésben lévő Bókai és Gyéri kör-szülésznői állomásoknak leendő betöltésére újból pályázat nyitattik, s pedig:

1. A Rudnai köröri állomásra, mely-lyel összekötve:

a) az orvosi körhöz tartozó Rudna, valamint Maezdonia, Gyulvész, Gaad és Fodorház kúzségek által kiszolgálandó évi o. é. 600 fti fizetés.

b) báró Nikolics Feodor rudnai nagybirtokos ur ő excellenciája részéről biztosított évenkénti fizetési pótlék címén o. é. 120 fti, majd 4 szobából álló lakás konyhával, padlász, pincesz és kerttel.

c) Szűsz Adolf s társai, ugyancsak rudnai haszonbérletk által a haszonbérlet tartamára — a mennyiben orvosstudor választatik meg — évenként felajánlott o. é. 120 fti fizetési járuléka, és

d) a képviselő testület részéről megállapított látogatási díjak, — majd

2. a gyéri, és

3. Szerb-Bókai kör-szülésznői állomásokra, — melyek mindegyikével a meghatározott látogatási díjakon kívül 90 fti évi fizetés jár.

A választások megtartatnak:

a) Rudnán ez évi május hó 12-én,

b) Gyéren ugyanazon hó 11-én, és

c) Szerb-Bókán szintén azon hó 17-én, mindég d. e. 10 órakor.

Felhívotnak tehát az orvos urak és képviselt szülésznők, kik a kiirt állomásokra

pályázni szándékoznak, hogy az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. illetőleg az 1876. évi XIX. t. cz. 143. szakasza szerint felszerelt folyamodványukat előírtokhoz a választások megelőző napig nyújtsák be.

Módoson, 1886. április 10.

Lebanovich István,
szolgabíró.

1603. sz. 1886.

(179-3.1)

Pályázati hirdetmény.

Rom-Kécsa községben a segédjegyzői ki egyuttal a községi adóvégrehajtói teendőket is teljesíteni kötelek, állomások betöltése végett a pályázat ezennel kiirtatik, — annak évi fizetése 400 fti.

A választás Rom-Kécsa község-házánál 1886. május 9. napjának, d. e. 10 órakor fog eszközöltetni.

Felhívotnak mindazok, kik pályázni szándékoznak, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeiket ezen szolgabírósághoz benyújtsák.

Kelt Cseneyen, 1886. április 12.

Dellimanich Imre,
szolgabíró.

Egy pár ezer kéve

n á d,

igen jó minőségű és szép kül-
nösen alkalmas házfedélzetekre,
olcsó áron kapható

Hutter Jánosnál,
szitakötő, Nagy-Beeskereken, a főutczán.

Huzás már e hó 24-én.

Kincsem 1 Sorsjegy 11 csak 10

Főnyeremény középszentben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. // 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vácz-utca 6. sz.
Kincsem-sorsjegyek e lap kiadóhivatalában kaphatók.

A MOHAI ÁGNERES FORRÁS

SAVANYUVIZE

hazánk egyik legczsívásavdúsabb

Édeskuty L.

m. kir. udv. szállítónál Budapeston.

palack 1.800,000 palack.

Nagy-Beeskereken kapható: Amend R., Blum Sándor, Csada Károly, Deixner L., Haidegger Ed., Konkoly L., Nack Gyula, Rósa Béla, Rósa Ig., Szavits J., Schlesinger Gerson, Schmiezer L., Theodorovits M. és Zimmerer A. - nál.

Ugyisint kapható minden gyógyszerárban, füzérekedésben és vendégéiben.

Az 1885-ik évi elszállítás

Külföldi szolgálatot tesz főleg az eméztési zavarkodás, a gyomornak az ideg-műszer bántalmán alapuló bajában. Alkalmán a víz mindazon köröket kiváló eredménnyel, melyekben a szervek élet támogatása és az idegműszer működésének fokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvendő.

Kizárólagos forrástár

1330-1230

Melléklet a „Torontál” 1886. évi 15-ik számához.

2146. sz. 1886.

(155—22)

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

A szegedi m. kir. jószágigazgatóság kezelése alatt álló alább felsorolt kincstári bértárgyaknak bérbeadását, ugyancsak az alább megnevezett helyeken és időben írásbeli zart ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Árveretni szándékozik az árverés megkezdése előtt kötelesek a kikiáltási árnak 10%-át tevő bantpenzzel és 50 kros belyeggel ellátva az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverési meg-

látó bizottság elnökének kezébe adandók az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverési meg- látó bizottság elnökének kezébe adandók az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverési meg-

látó bizottság elnökének kezébe adandók az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverési meg-

látó bizottság elnökének kezébe adandók az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverési meg-

látó bizottság elnökének kezébe adandók az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverési meg-

látó bizottság elnökének kezébe adandók az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverési meg-

látó bizottság elnökének kezébe adandók az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverési meg-

látó bizottság elnökének kezébe adandók az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverési meg-

672 □-ól, 180 frt, 1886. okt. 1-től, 3 év, kaszáló és legelő, — Gerince major, 18 h. 352 □-ól, 86 frt 73 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, kaszáló és legelő, — Blisnicza, 89 h. 400 □-ól, 477 frt 49 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, kaszáló és legelő, — Balaton, 24 h., 128 frt 40 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, kaszáló és legelő, — Balaton, 90 h. 100 □-ól, 578 frt 30 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, kaszáló és legelő, — Mészárszéki föld, 4 h. 240 □-ól, 28 frt 47 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év. — M.-sz.-mártoni italm. jog, 291 frt, 1886. okt. 1-től, 3 év, — Korcsmaföld, 2 h., 30 frt, 1886. okt. 1-től, 3 év. — Mészárszéki föld, 3 h. 976 □-ól, 25 frt 82 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, — Majorsági földek: 236 h. 1000 □-ól, 3244 frt 13 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, nádtermelésre és kaszáló-
nak, — 483 h. 750 □-ól, 2416 frt, 1886. okt. 1-től, 3 év, — 55 h. 1550 □-ól, 305 frt 0-3 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, kaszáló és legelő, — 47 h. 250 □-ól, 169 frt 76 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, kaszáló és legelő. — Újpecs: szena rakhely, 4 h. 91 □-ól, 122 frt 72 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, kishérlet, — korodai föld, 83 h., 660 □-ól, 1064 frt 35 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, szántó, — mészárszéki föld, 4 h. 300 □-ól, 34 frt 34 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év, kishérlet. — Jánosföld: italm. jog, 1080 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Pardány: italm. jog, 2380 forint, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Öregfalu: italm. jog, 501 frt 20 kr., 1887. jan. 1-től, 3 év. — Ujvár: italm. jog, 1012 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Német-Párdány: kétjáratu malom, 285 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Szerb Pardány: kétjáratu malom, 417 frt 50 kr., 1887. jan. 1-től, 3 év. — Jánosföld: felső járatu malom, 402 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Öregfalu: egyjáratu malom, 143 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Ó-Telek: kétjáratu malom, 200 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Ujvár: kétjáratu malom, 284 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Ó-Telek: Begarakpart, 5 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Mészárszéki és lak, 21 frt 35 kr., 1887. jan. 1-től, 3 év. — Ó-Telek-Ujvár: Bega halászat, 30 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — 3 nagy bérlet kivételével a párdányi urad. területén vadászati jog, 65 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Ó-Telek: 1-ső sz. n. bérleten vadászati jog, 11 frt 35 kr., 1886. okt. 1-től, 3 évre. — Davidházi n. bérlet vadászati jog, 82 frt 50 kr., 1887. jan. 1-től, 6 évre. — Pardány: volt ispánföld, 6 h., 74 frt 10 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év. — Jánosföld Kureacska Greda, 1. sz., 347 h. 387 □-ól, 2571 frt 51 kr., 1886.

okt. 1-től, 6 év. — Öregfalu: Slatina Sziget, 297 h. 1181 □-ól, 3727 frt 70 kr., 1886. okt. 1-től, 6 év. — Jánosföld: Bialaki pusztá, 480 h. 52 □-ól, 4040 frt 15 kr., 1886. okt. 1-től, 6 év. — Ujvár: legelő, 114 h. 437 □-ól, 622 forint 79 kr., 1886. okt. 1-től, 3 év.

N.-Becskerek, a kir. ispánságnál, 1886. évi május 11. és 12-én, d. e. 9 órakor:

N.-Becskerek: Felső muzzla, I. dűlő, 34 h. 1281 □-ól, 265 frt 61 kr., 1886. nov. 1-től, 1 év, zab termelésre, — II. dűlő, 66 h., 1521 frt 30 kr., 1886. okt. 1-től, 1 év, kapás növény alá, — III. dűlő, 56 h., 722 frt 28 kr., 1886. nov. 1-től, 1 év, kapás növény alá, — Dugi sziget, 44. sz. föld, 50 h. 1140 □-ól, 285 frt 44 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 45. sz. föld, 50 h. 1144 □-ól, 574 frt 18 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 46. sz. föld, 50 h. 1144 □-ól, 549 frt 42 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 78. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 372 frt 31 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 77. sz. föld, 51 h. 48 □-ól, 474 frt 58 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — Deonicza, 25. sz. föld, 41 h. 412 □-ól, 132 frt 02 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 26. sz. föld, 54 h. 1549 □-ól, 335 frt 31 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 27. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 412 frt 57 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 28. sz. föld, 52 h. 400 □-ól, 501 frt 60 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 32. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 262 frt 13 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 33. sz. föld, 47 h. 826 □-ól, 460 frt 94 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 41. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 195 frt 83 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 42. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 149 frt 23 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, 72. sz. föld, 9 h. 815 □-ól, 72 frt 28 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 73. sz. föld, 21 h. 1248 □-ól, 98 frt 22 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 79. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 201 frt 75 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 80. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 214 frt 84 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 89. sz. föld, 41 h. 1291 □-ól, 250 frt 84 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 93. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 174 frt 59 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 100. sz. föld, 24 h. 405 □-ól, 302 frt 0-2 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 101. sz. föld, 55 h. 176 □-ól, 677 forint 85 kr., 1886. november 1-től, 6 év, — Réti, 35. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 40 frt 25 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 36. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 40 frt 25 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 37. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 173 frt 58 kr., 1886. nov.

1-től, 6 év, — 38. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 161 frt 50 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 39. sz. föld, 48 h. 1300 □-ól, 164 frt 50 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 85. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 50 frt 31 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — 86. sz. föld, 50 h. 500 □-ól, 256 frt 60 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, — Rutava Hunka, 46 h. 26 □-ól, 446 frt 75 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, 1/4 ugartartással, — Debela Hunka, 32 h. 930 □-ól, 48 frt 87 kr., 1886. nov. 1-től, 6 év, szabad használatra, — a 4. tételtől 33. tételig, a 32. kivételével szabad használatra feles művelési al-
bérleti díalom és ugartartás kötelezettsége nélkül.

Titelen, a község háznál, 1886. évi május 19-án, d. e. 9 órakor:

Perlasz: Dominális föld, 442 h. 499 □-ól, 301 frt 50 kr., 1886. jul. 1-től, 6 1/2 év, szabad használatra. — Tétel: 474. sz. lakás a gyakorló udvarban, 43 forint, 1887. ápril 1-től, 3 év, — 50. sz. számvevői lak, 154 frt, 1887. ápril 1-től, 3 év, — 94. sz. kapitányi lak, 165 forint 50 kr., 1887. ápril 1-től, 3 év, — 169. sz. zeneiskolai épület, 102 forint, 1887. ápril 1-től, 3 év, — volt löportár és őrház, 5 frt, bérbeadás napjától, 3 év, — volt telekkönyvi hivatal, 61 forint, 1887. jun. 1-től, 3 év. — Zsabya: Rév-vámjog és vámház, 1260 frt, 1887. jan. 1-től, 6 év. — Farkasdin: 24. sz. halászat, 80 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Csurogh: Tisza halászat, 152 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Zsabya halászat, 225 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év, szabad használat. — Káty halászat, 351 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Nádoly, halászat, 602 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Perlasz, 3. sz. halászat, 100 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Leopoldova, 4. sz. halászat, 100 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Tomasevác-Botos, 19-20. sz. halászat, 85 forint, 1887. jan. 1-től, 3 év. — T.-Becse-Borjas, 96. sz. Tisza átmetszés, 38 h. 1109 □-ól, 130 frt, 1886. okt. 1-től, 6 év. — Aradác, 98. sz. Tisza átmetszés, 10 h. 1076 □-ól, 46 frt 60 kr., 1886. okt. 1-től, 6 év. — Tarras, 97. sz. Tisza átmetszés, 27 h. 246 □-ól, 30 forint, 1886. okt. 1-től, 6 év. — Franyova, 95. sz. Tisza átmetszés, 52 h. 842 □-ól, 50 forint, 1887. január 1-től, 6 év.

Pancsován, a kir. ispánságnál, 1886. május 4-én, d. e. 9 órakor:

Jabuka, 35. sz. halászat, 341 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Starcsova, 11. sz. ponyvicza halászat, 405 frt, 1887. jan. 1-től,

3 év. — Osztrova: szigeti réti föld, 2100 h. 1077 □-ól, 420 frt 15 kr., bérbeadás napjától, 3 év. — Osztrova, 18. sz. halászat, 264 frt, 1887. jan. 1-től, 3 év. — Volt Königsdorff, Albrechtsdorff, Gizellaheimi réti föld, 2009 h. 1371 □-ól, 2009 h. 1371 □-ól, 1172 h. 741 □-ól — 5191 ¹¹⁴² 1725 frt, 1886. okt. 1-től, 6 év.

Szegeden, 1886. márcz. 18.

M.kir. államjóságigazgatóság.
(Utánnomás nem díjazatik.)

2285. sz. 1886.

(175—3.1)

Pályázati hirdetmény.

Dobelyáca községében (Torontálmeze) egy 800 frt évi fizetéssel, 30 kr. nappali, 40 kr. éjjeli látogatási díjjal és a huszárgálat után a szabályrendeletileg megállapított díjjakkal egybekötött községi orvosi állás betöltendő lévén, felhívjuk mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajlják, hogy szabályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvényüket hozzám f. évi ápril 28-ig küldjék be.

A választás f. évi ápril hó 29-én, Dobelyáca községében fog megjelenni.
Antalfalván, 1886. ápril 5.

Hegedűs,
szolgabíró.

795. sz. polg. 1886.

(178—1.1)

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírő kiküldött az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-becskereki kir. tszék mint váltóbírósnak 1169. és 1170/86. polg. sz. végzése folytán kielégítési és 1172. és 1174/86. p. sz. végzése folytán biztosítási vhatást rendelő fenti számú végzések által és pedig:

Weisz Hermann nagy-becskereki lakos javára, 433 frt 31 kr. tőke, ezután és pedig 91 frt 42 kr. után 1885. jan. 1-től és 341 frt 89 kr. után 1886. febr. 5-től járó 6% kamatai, 39 forint 50 1/2 kr. perköltség követelés,

Eisenstädter S. és társai n.-becskereki kereskedő cég javára, 510 frt 17 kr. tőke, és pedig 102 frt 62 kr. után 1884. jul., és 400 forint 55 kr. után 1886. febr. 5-től számított 6% kamatai, 44 frt 50 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési, Schlesinger Gerson n.-becskereki kereskedő cégnek 374 frt 96 kr. tőke, ezután és pedig 1886. febr. 20-tól járó 6% kamatai, 39 frt 20 1/2 kr. perköltség követelés és végre,

Glücksmann Moricz, n.-becskereki kereskedő cég javára, 1500 frt tőke, ennek 1885. ápril 20-tól járó 6% kamatai, 54 frt 45 kr. perköltség követelés erejéig, Kohn

Miksa idvori lakos ellen elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bírőilag lefoglalt és 1901 forint 69 kr-ra becsült bolti cikkek, szoba butorok, gazdasági eszközök, 6 ló, 2 tehén, 2 disznó, 3 anyajuh, 2 kotárka, 180 mm. csöves kukoricából álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a 755/86. polg. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Idvor községében leendő eszközökre 1886. évi ápril hó 17-ik napján, d. e. 9 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881-ik évi LX. törv. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Perlaszon, 1886. évi ápril hó 6.
Turmann Béla,
kir. bir. irnok, b. kiküldött.

665. sz. 1886.

(182—1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. tszék ezennel közhírré teszi, hogy a tarrasi g. k. egyház és iskola község vhatatónak, Staniszlavjev Nikola csurogi lakos vhatást szenvedő elleni 38 frt 55 kr. tőke, ennek 1875. jan. 1-től járó 6% kamatai, 1 frt 40 kr. per, 40 frt 58 kr. vhatási és 10 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vhatást szenvedő tulajdonul felvett a n.-becskereki kir. tszék területén fekvő, a Melencze községben, a Tarras községben a tarrasi 120. sz. tjkvben 182 frt 50 kr-ra becsült 116. öi. sz. ház és beltelek ugy az A. II. 611/14, 1341/90, 1464/42, 1468/12, 1510/b. r. sz. a. 254 frtra becsült tartalék föld, az ezen földekre a szerb-bánsági pénzügyi ügyészség által bejelentett tulajdoni igény sérelme nélkül végre 90 frtra becsült 1780. r. sz. szőlőből álló ingatlanok vhatási árverés után el fognak adatni.

Határnapul 1886. évi ápril hó 29. napjának, d. e. 10 órája, Tarras község házában kitűzték azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törv. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi minsteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt letendő vagy annak a bíróságnál előleges

elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése napján, a másikat innen számítva egy hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adó- mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítottatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalnál és Tarras község előljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a nagy-becskereki e. f. kir. tszék tkvi oszt. 1886. jan. 30-án tartott ülésében.

865. sz. 1886.

(184—1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagy-becskereki kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré teszi, hogy Tanazevits Mihály vhatatónak, Ruzsits Kosztáné Raskov Czuna melenczei lakos vhatást szenvedő elleni 56 frt tőke, ennek 1882. jun. 6-tól járó 6% kamatai, 34 frt és 8 frt per és vhatási és 10 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vhatást szenvedő tulajdonul felvett, a n.-becskereki kir. tszék területén fekvő, a Melencze községben, a melenczei 1779. sz. tjkvben A. I. 2475, 3953. és 4090. r. sz. 2 hold urb. földnek 197 frtra becsült felére az ugyanott A. II. 3851. r. sz. 1 hold 400 □-olnyi tartalék földnek 104 frtra becsült felére az u. o. 8063. r. sz. a. foglalt 88 frtra becsült szőlő felére az ugyanott A. III. 3482, 4843, 5789. és 7159. r. sz. a. nyolczad urb. telek földnek 385 forintra becsült felére, végre az ugyanott A. IV. a. foglalt 408 frtra becsült ház és beltelek egészére és így vhatáson kívül álló közös tulajdonosok Bibiu Zsiva házrésze is vhatási árverés után el fognak adatni.

Határnapul 1886. évi ápril hó 30. napjának, d. e. 10 órája, Melencze község házában kitűzték azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törv. cz. 42. §-ában árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi minsteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt letendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése napján, a másikat 1 további hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adó- mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítottatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalnál és Melencze község előljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszék tkvi osztályának 1886. jan. 30. tartott ülésében.

órákban a telekkönyvi hivatalnál és Melencze község előljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a nagy-becskereki kir. törvényszék tkvi oszt. 1886. febr. 10-én tartott ülésében.

666. sz. 1886.

(183—1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. tszék mint tkvi hatóság részéről ezennel közhírré teszi, hogy Tanazevits Paja és Jelena vhatatónak, Bibiu Nata, melenczei lakos vhatást szenvedő elleni 58 frt tőke, ennek 1883. szept. 20-tól járó 8% kamatai, 10 frt 30 kr. per, 19 frt 40 kr. vhatási és 10 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vhatást szenvedő tulajdonul felvett a n.-becskereki kir. tszék területén fekvő, a Melencze községben, a melenczei 1779. sz. tjkvben A. I. 2475, 3953. és 4090. r. sz. 2 hold urb. földnek 197 frtra becsült felére az ugyanott A. II. 3851. r. sz. 1 hold 400 □-olnyi tartalék földnek 104 frtra becsült felére az u. o. 8063. r. sz. a. foglalt 88 frtra becsült szőlő felére az ugyanott A. III. 3482, 4843, 5789. és 7159. r. sz. a. nyolczad urb. telek földnek 385 forintra becsült felére, végre az ugyanott A. IV. a. foglalt 408 frtra becsült ház és beltelek egészére és így vhatáson kívül álló közös tulajdonosok Bibiu Zsiva házrésze is vhatási árverés után el fognak adatni.

Határnapul 1886. évi ápril hó 30. napjának, d. e. 10 órája, Melencze község házában kitűzték azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törv. cz. 42. §-ában árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi minsteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt letendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése napján, a másikat 1 további hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adó- mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítottatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalnál és Melencze község előljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszék tkvi osztályának 1886. jan. 30. tartott ülésében.

60 frt, 36 pozsonyi mérő jó minőségű tiszta

Bélyegzet

tálm
igán
tőlad

ír. é
iz 18
elő
en
köz
Foron
és
mely
mebo
gye
Pesti
a, me
röl fe
öntny
köles
takar
olcsó
gek
nsége
Ugya
lag na
köles
takar
olcsó
gek
nsége
Magy
ügyr
0.000
sti ha
ajánl

masul véte
rejárulást
Pesti
ajánlközi
tésre foly
nyujtani.
csőre tet
takarekpen
olcsóbbak,
ségek vas
közönsége



A
— Dr. Sz

— ó. A
klárar Jenő
mia történelm
megjelent fiz
hivatott és ma
keretben és
kérdéseket fe
szokott alapos
túsitással.

Az érte
matban levő
főltárt praeh
falak szolgálta
lortalomgarde
nyező műved
től legtöbbet
mellett nyujth
mesés homály
sége kitáro
advá a vár tört
dol a történe
velős és klass
Délmagyarorsz
rodásul, Erd
foggó részét
A fűzet

akkor is igen
a nagy közön
nem érdekelne
száztényleg tes
nek, s közvetl
százados to

HIVATALOS MELLÉKLETE.

Nagy-Becskerek, 1886. évi április hó 15-én.

HIVATALOS RÉSZ.

Jegyzőkönyv

Torontálmege törvényhatósági bizottságának 1886. évi április 12-én és folytatolag tartott rendkívüli közgyűléséről.

Kir. építészeti hivatalnak előterjesztése az 1886. évben teljesítendő közmunka előirányzatra vonatkozólag nem különben az ezzel összefüggésben álló ügyek. — A határozat egész terjedelmében közölni fog.

Torontálmegei magyarnyelv-terjesztő és közművelődési egyletnek átírata, melyben ügyét a megye közönség figyelmébe és partfogásába ajánlja. — A megye 100 frt alapítvánnyal belépett.

Pesti magyar kereskedelmi banknak ajánlata, melyben tudatja, hogy a megye részéről felvenni szándékolt 1,200,000 frt kölcsönt nyújtani hajlandó. — Az 1,200,000 frtos kölcsönre tett ajánlatok a pesti hazai első takarékpénztári egyesület ajánlatánál nem olcsóbbak, tudomásul vétetnek. A községek vasúti közrejárulását a megye közönsége előlegezi.

Ugyaneinek kölcsön ügyekre vonatkozólag hason átírata. — Az 1,200,000 frtos kölcsönre tett ajánlatok a pesti hazai első takarékpénztári egyesület ajánlatánál nem olcsóbbak, tudomásul vétetnek. A községek vasúti közrejárulását a megye közönsége előlegezi.

Magyar jelzalog hitelbanknak ugyan ezen ügyre vonatkozó átírata. — Az 1,200,000 frtos kölcsönre tett ajánlatok a pesti hazai első takarékpénztári egyesület ajánlatánál nem olcsóbbak, tudomásul vétetnek. A községek vasúti közrejárulását a megye közönsége előlegezi.

Pesti hazai takarékpénztár egyesület ajánlata a községek részére vasutépítésre felvenni szándékolt kölcsönököt nyújtani. — Az 1,200,000 frtos kölcsönre tett ajánlatok a pesti hazai első takarékpénztári egyesület ajánlatánál nem olcsóbbak, tudomásul vétetnek. A községek vasúti közrejárulását a megye közönsége előlegezi.

Közigazgatási bizottságnak határozata a Szerb-Csanádról a marosi kompartjáráshoz vezető árteri utöltés kiépítése és áthidalása tekintetéből az érdekeltségi csoportnak megállapítása tárgyában. — Az építészeti hivatal a terv és költségvetés elkészítésére utasított.

Megei alispánja betérjeszti a zombolyai járás szbirájának 1885. évre vonatkozó pénzküldeményekről szóló és fölülvizsgált napló számadását. — Tudomásul szolgál.

Ugyanez bemutatja t.-becsei járás szolgabirájának hason időröli naplóját. — Tudomásul szolgál.

Megei alispán bemutatja a párdányi járás szolgabiróságához 1885. év folyamán beérkezett különféle pénzekről számadást felülvizsgálva. — Tudomásul szolgál.

Ugyanez bemutatja a perjamosi járás szolgabiróságához 1885. évben befolyt és felülvizsgált különféle pénzekről számadását. — Tudomásul szolgál.

Megei arvaszék bemutatja Popovics Luka bresztováci lakos által fölvetett és per alatt álló árvakövetelésekre vonatkozó iratokat a behajthatlaná vált összegnek a tartalék alából leendő utalványozása végett. — A behajthatlan árvakövetelés a tartalék alából utalványoztatik.

Torontálmegei községek és körjegyző egylet bemutatja az általa javasolt, adókimutatási mintát elfogadás végett. — A minta elfogadtatik.

Központi szolgabiró betérjeszti Lázárföld község határozatát a vasut létesítéséhez megszavazott 200 frtot. — A megszavazott összeg csekélységére való tekintettel, minthogy azzal a kívánt czél el nem éretik a határozat feloldatott.

Perjamosi szolgabiró betérjeszti Perjamos község határozatát egy jegyzősegédi valamint község irnoki állomás szervezéseért. — Jóváhagyatott.

N.-Becskerek város polgármestere bemutatja a „Hertelendy József“ alapítványra vonatkozó alapító levelet. — Jóváhagyatott.

N.-Becskerek város polgármestere betérjeszti a városnak határozatát a színház helyreállítása alkalmával felmerült 3000 frt törleszthetősére, az italmérsi alpból felveendő kölcsön iránt. — Jóváhagyatott.

Zsombolya község határozata a lövészegyletnek 80 frtnyi segélybeni részeseitthetőségért. — Feloldatott.

Bassahid községnek az iskola alapjavára és a papi fizetések biztosítására kihasítandó überlandialis földmennyiségre vonatkozó határozata. — Kiegészítés rendeltetett el.

N.-Kikindai szolgabiró betérjeszti a realtanoda alap tulajdonát képező ház iránt Fulda Károlylyal kötött bérszerződést. — Kiegészítés rendeltetett el.

Módsi szolgabirónak jelentése a számfelüti díjnak állandósítására vonatkozólag. — Ideiglenes minőségben egyelőre meghagyatott.

Vuchetich József megei építkezési felügyelőnek kérvénye napidíjának 3 frtra való fölemeléséért. — Fölemeltetett.

(Folytatás következik.)

9036 sz. 1886. Torontálmege alispánjától.

Valamennyi szolgabirónak N.-Becskerek város polgármestereinek helyhatóságibiztosnak.

A katonai nevelő és képzőintézetekben az 1886/7. tanév kezdetével beöltendő magyar állami alapítványi helyekre vonatkozó s a „Budapesti közlöny“ hivatalos részében is megjelent pályázati hirdetményt oly felhívással küldöm meg a czimnek hogy annak saját hatósága területén, és különösen az összes elemi tanintézeteken leendő közzététele végett azonnal intézkedjék.

Kelt Nagy-Becskereken, 1886. évi április hó 5-én.

Tallian, alispán.

szavazott alapossggal és történet-buvarlati vir-

Az értekezés alkalmi indokál a folyamban levő megyeház építési munkalatonál történet praehistorikus leletek és kiásott vár-
tákok szolgáltak; de kellemes meglepetésül ezen területgazdagságban sok vasos kötéssel ver-
tényező művecske ennél sokkal többet nyujt,
sőt legtöbbet, mit a meglevő történeti anyag
mellől nyujthatni: a becskereki várnak eddig
ismerés homályba burkolt eredetét minden két-
séget kizáró módon megállapítja, s e mellől
adva a vár történetét egész a lebontásig, egye-
dül a történet tudomány mestereinél található
valóság és klasszikus rövidséggel ecseteli egész
Délmagyarországnak e korbéli történetét, sőt
föadásul, Erdély történetének ezzel össze-
függő részét is.

A fölzet ily körülmények között még
akkor is igényt tarthatna ismertetésünkre, s
a nagy közönség legteljesebb figyelmére, ha
nem érdekelné bennünket oly közelről, mint
azt tényleg teszi, szölván e megei székhely-
nek, s közveve e megeinek is keletkezéséről
s százas történetéről. Midőn tehát saives

varán; szintugy kiástak egy török furdót és
vizvezeteket; az Ó-Begának a megei udvarra
szögellő sarkán pedig két régi hídőre talá-
tak, melyek valószínűleg a vár függőhídjának
maradványai.

Az egykoru feljegyzésekből követke-
tethetni, hogy a vár erős, majdnem beveha-
tellen volt, — falakkal, faszőlőpretekkel és
földánczokkal körölve, kedvező természetes
fekvéssel, meglehetőis tőrfogattal, a lakosok
jókora számával, várkuttal és ciszternákkal.
A vár természetes védelmét nagy kiterjedésű
tó képezte, mely a szigetnek épült és őrtor-
nyokkal is ellátott várat minden oldalról körül-
fogta és megközelíthetlenné tette.

Szerző más, hasonkoru és fekvésű várak
berendezéséből arra következtet, hogy a vár
következő alkatrészekből állott: a bástyákból,
vagyis kédpitványú várkerítésből; a belső
és külső vár köránczából; az őrtoronyból
vagyis a donjonból a várkastély udvarán; a
vár urának és cselédségének lakházaiból; a
vendégnép számára berendezett lakosztályok-
ból és többi melléképületekből; végül egy
terjedelmes külső várból, mely itt valószínűleg

sorban abban nyilvánul, hogy a történeti kri-
tika eles bonczkésével sorra szétfelji és meg-
semmisíti mindazon meséket, melyek a vár és
város eredete tekintetében eddig közkeletűek
voltak, s ha e munkájában az ősrégiséget min-
dion áron hejhászó lokalpatriotismus kápráz-
tató illúsiót kíméletlenül tönkroteszi is, —
mégis köszönettel tartozunk neki, hogy levette
a szemekről a hályogot, mely sokaknak tör-
téneti tisztá látását eddig akadályozta.

Mindenek előtt megállapítja a tudós
szerző, hogy sem azon helyen, melyen később
a becskereki vár emelkedett, sem közelében,
— soha romaiak nem tanyáztak; s így téves
szok nézete, kik itt Margum vagy Beguey
nevű római telepet keresnek. Következeti est
szerző abból, hogy egyrészt a római kor tör-
téneti külforrásai egyezőval sem említenek
ezen helyfekvéssel bíró római telepet, — más-
részt, hogy sem az előtt, sem a legújabb ása-
tások alkalmával, — sem a föld színe felett,
sem annak mélységeiben, — a római életnek
legkisebb nyomára sem akadtak: a mi annál
erősebb negatív bizonyíték, mert a rómaiságról
ismeretes helyeken szerzett tapasztalatok tanu-
sítják, hogy a rómaiak tanyázásának nyomait

Annak kimutatása után, hogy az Árpád
nemzetségbeli királyok alatt sem becskereki
várról, sem ilyen nevű helységről sehol em-
líttés nem tétetik, szerző előadja N.-Becskerek
alapításának történetét, mely szerinte Róbert
Károly idejére, 1311—1320. évek között a
dűsgazdag Becsei Chata család őse által, Bec-
csó-vel egyidejűleg történt. E szerint a Becs-
kerec elnevezés rokon Becsével s tősgyökeres
magyar név lenne; mely a telepítő család
régibb csepelszigeti birtokától vétetett át.
1344-ben a hely még „villa“, tehát szállás
vagy falucska, s így a Torontálmegei terüle-
tén létező fiatalabb községek közé tartozik.

Annak bizonyítása közben, hogy Becs-
kerec alapítása után sem volt mindjárt vár
vagy egy nagyobb területi központja, — érintve
látjuk Torontálmegei keletkezését is, mely
szerző szerint nem eshetik az Árpád királyok
korába. Első említése 1326. évből való; kez-
detben csak és ingadozó határokkal bírt, és
állandó központja ekkor még nem Becskerek.
Olsonon, majd Becsen gyűlésezen a rendek,
mely utóbbi egy ideig nevet is ad a megye-
nek; a miből az a következtetés folyik, hogy
Becskerek még nem volt város és megerősít-

1871. évi
1876. évi XIV.
felszerelt folya-
a választások
0.
ich István,
gabiró.
(179—3.1)
etmény.
a segédjegyző,
grehajtói leen-
omásnak betöl-
el kiíratik; —
községházában
d. e. 10 órákor
kit pályázat
lyszeruen fel-
biróságához be-
ril 12.
nich Imre,
gabiró.
Kéve
ép. külö-
zetekre,
(169—3.2)
snál,
a főutcában.
lencze
nyszék
seben.
—(1.4)
mat.
tükvi
éteik,
iknak,
szén-
szept.
. per-
egi és
végett
a n-
rő, a
9. sz.
sz. 2
e az
)□-
le-
frtra
III.
a nyol-
a becsült
a. foglalt
egészére
alajdonos
árverés
hó 30.
község-
el, hogy
leg becs-
becsár,
zók által
LX. törv.
mitott és
en 3333.
eri ren-
es papir-
gyanánt
előleges
elismer-
egyenlő
elsőt az
a má-
en egyes
napjától
eckereki
zeti.
e beszé-
hivatalos
Melencze
k.
törvszék
ülésében.

Pályázati hirdetmény

a katonai nevelő- s képzőintézetekben rendszeresített, s az 1886/7-iki iskolai év kezdetével betöltendő magyar állami alapítványi helyekre.

Az 1882. évi XXV-ik törvényczikk értelmében a magyar korona országaibeli ifjak számára, a katonai nevelő- és képzőintézetekben rendszeresített 120 alapítványi hely közül az idén az 1886/7-iki iskolai év kezdetével, a Köszegen, Kismartonban, Kassán és Szent-Pöltenben létező katonai alreáliskolák I-ső és III-ik évfolyamaiban; a Máhrisch Weisskirchenben lévő katonai főreáliskola I-ső évfolyamában; a bécsujhelyi katonai akadémia és a bécsi műszaki akadémia I-ső évfolyamában, végre a fumei hadtengerészeti akadémia I-ső évfolyamában összesen 13 hely lesz betöltendő.

A nevezett katonai tanintézetek többi évfolyamaiba pályázók rendszerint nem vételnek fel, s ezen intézetekben jelesen a katonai alreáliskolák II-ik és IV-ik évfolyamaiban; továbbá a katonai főreáliskola többi évfolyamaiban csak azon helyek lesznek betöltendők, melyek ugyanezen tanfolyamokban időelőtti önkéntes kilépés, elbocsátás stb. által a folyó tanév befejeztéig az eddigi tapasztalatok szerint csekély számban üresedésbe jönnek.

A betöltendő helyekre a magyar korona országaiban honilletékes azon ifjak pályázhatnak, kik legalább is jó iskolai osztályzatot felmutatni képesek és kiknek atyjai magukat, ez országok érdekében bármely irányban kitüntették és szerényebb anyagi viszonyok között élnek.

1. Felvételi feltételek.

a) Állampolgári jog a magyar korona országaiban, mely az illetékes hatóság részéről kiállított honossági bizonyítvánnyal igazolandó.

b) Szabályszerű életkor, mely a katonai alreáliskola I-ső évfolyamára nézve, még túl nem haladt 12 év, a katonai alreáliskola III-ik évfolyamára nézve még túl nem haladt 14 év, a katonai főreáliskola I. évfolyamára nézve még túl nem haladt 16 év, a katonai akadémia I. évfolyamára nézve még túl nem haladt 19 év,

végre a fumei hadtengerészeti akadémia I. évfolyamára nézve, már betöltött, vagy a felvételi tanév első évfolyamában betöltendő 14, de még túl nem haladt 16 év.

Ezen életkor az illető iskolai év kezdetéig, vagyis szeptember hó elsejéig számítottatik.

Az életkor, az érdekelt család tagjainak számát előtűntető családi értesítővel igazolandó.

c) Ép, és az életkorhoz képest jól kifejlett testalkat, egyetemileg képesített cs. és kir. katonai, vagy m. kir. honvédségi orvostudor által kiállított lelettel igazolva.

Ezen bizonyítványban a látéesség, a testmagasság és a mell terjedelme, számszerint a fennálló szabályok értelmében világosan előtűntetendő, egyszerűen mind pályázónak himlő beoltása is igazolandó.

d) A megkivántott tanulmányok befejezése: a katonai al- és főreáliskolákba és akadémiaikba pályázóknál, az illető nyilvános tanintézet részéről, az utolsó tanév első feléről, esetleg ezen tanév második harmadáról kiállított iskolai bizonyítvánnyal (értesítővel) vagy értesítési bizonyítvánnyal igazolandó, mely okmányok egyuttal pályázónak erkölcsi magaviseletét is tanúsítják.

A katonai akadémia I. évfolyamába pályázóknak megengedtetik, hogy az általuk utólag letett értesítési vizsgáról szóló bizonyítványaikat a pályázati határidő leletével is, legkésőbb azonban az 1886/7. tanév kezdetéig, pótlólag felmutathassák.

A fumei hadtengerészeti akadémia pályázóknál a középiskola illető évfolyamainak elvégzését kimutató összes bizonyítványok, a legutóbb végzett félévről szóló bizonyítvánnyal együtt megkivántatnak.

e) Továbbá melléklendő a pályázók szüleinek vagyoni viszonyait hitelesen kimutató hatósági bizonyítvány.

Végül a folyamodó illető kérvényében, az alábbi 8-ik pont értelmében tartozik kijelenteni, hogy a pályázó ifju a 8-ik pontban említett meghosszabbított tényleges katonai szolgálati kötelezettségnek magát aláveti; egyuttal ugyanezen kérvényben felemlítendő az is, vajjon a pályázó ifjunak valamely más alapítványt vagy ösztöndíjat élvező testvére van-e.

2. A katonai nevelő- és képzőintézetek illető évfolyamaiba leendő felvételre igényt nyújtó, és a polgári nyilvános tanintézetekben elvégzett megfelelő osztályok.

A katonai alreáliskola I. évfolyamába leendő felvételre, polgári (nép)-iskola IV. vagy V. osztályának sikeres befejezése,

a katonai alreáliskola III-ik évfolyamába leendő felvételhez; reáliskola, reálgymnasium vagy gymnasium II-ik osztályának —;

a katonai főreáliskola I. évfolyamába: reáliskola, reálgymnasium vagy gymnasium IV-ik osztályának jó osztályzattal lett bevégezése;

a katonai akadémia I. évfolyamába teljes reáliskola, reálgymnasium vagy gymnasium valamennyi osztályának — végre a fumei hadtengerészeti akadémia I. évfolyamába leendő felvételre alreáliskola, alreálgymnasium vagy algymnasium teljes és jó sikertű befejezése igényt.

3. Felvételi vizsga.

Pályázóknak, az adományozott alapítványi helyre leendő felvételük mulhatlan feltételét a felvételi vizsgának jó sikerű kiállása képezi.

Mielőtt pályázók a felvételi vizsgát letennék, a katonai nevelőintézet orvosai által megvizsgáltatnak, s az alkalmatlannak találtak vizsgára nem bocsátatnak.

Azon pályázókra nézve, kik a német nyelvet nem értik, ezen hiány egy tekintetben igazolt jó képesség mellett a katonai alreáliskola I. évfolyamába való felvételre nézve akadályt nem képez; ezen pályázók tehát a felvételi vizsgát anyanyelvükön is letelhetik.

A katonai alreáliskola III-ik, továbbá a katonai főreáliskola I. évfolyamába pályázók a felvételi vizsgát az okból tartoznak német nyelven letelteni, hogy meggyőződés szeretessék az iránt, vajjon a pályázók a német nyelven tartandó előadásokat sikeresen hallgathatják-e. Ez alkalommal azonban a német nyelven való teljes és szabatos jártasságtól eltekinthető.

A katonai akadémia I. évfolyamába leendő felvételért pályázók, a felvételi vizsgát szintén német nyelven tartoznak letelteni.

A felvételi vizsgák az iskolai év kezdetét megelőző napokban tartatnak, az azoknak határidejéről és helyéről az érdekelt felek tudósíttatni fognak.

Ezen felvételi vizsgák nyilvánosak. A felvételi vizsgák helyére való utazás költségeit, pályázók hozzájárulni kötelesek viselni.

Pályázók hozzátartozói, kérvényükben nyilvánítandó kötelezettséget tartoznak elvállalni az iránt, hogy fiaik felvétele, valamint azoknak magasabb intézetekbe való áthelyezése alkalmával az iskolai szerelvény fenntartására 6 forintot, továbbá „tanészköz járandóság” címűen 12 forintot fognak minden iskolai év kezdetén lefizetni.

4. A felvételi vizsga tantárgyai.

A felvételi vizsga tantárgyait azon tanulmányok képezik, melyeket pályázók a polgári (nép)-iskola, illetőleg reáliskola, reálgymnasium, vagy gymnasiumnak általa legutóbb végzett ama osztályában tanult, melyből a fentebbi 2-ik pontban elősorolt fokozat szerint a k...

Hogedűs, szolgabíró. (178-1.1) Arverési hirdetmény. Alulírott bírói kiküldött az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-becskereki kir. tszék mint váltóbírósnak 1169. és 1170/86. polg. sz. végzése folytán kielégítési és 1172. és 1174/86. p. sz. végzése folytán biztosítási vhatást rendelő fenti számú végzések által és pedig: Weisz Hermann nagy-becskereki lakos javára, 433 frt 31 kr. tőke, ezután és pedig 91 frt 42 kr. után 1885. jan. 1-től és 341 frt 89 kr. után 1886. febr. 5-től járó 6% kamatai, 39 forint 50 1/2 kr. perköltség követelés, Eisenstädter S. és társai n.-becskereki kereskedő cég javára, 510 frt 17 kr. tőke, és pedig 102 frt 62 kr. után 1884. jul., és 400 forint 55 kr. után 1886. febr. 5-től számított 6% kamatai, 44 frt 50 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési, Schlesinger Gerson n.-becskereki kereskedő cégnek 374 frt 96 kr. tőke, ezután és pedig 1886. febr. 20-tól járó 6% kamatai, 39 frt 20 1/2 kr. perköltség követelés és végre, Glücksmann Moricz, n.-becskereki kereskedő cég javára, 1500 frt tőke, ennek 1885. april 20-tól járó 6% kamatai, 54 frt 45 kr. perköltség követelés erejéig, Kohn

Arverési hirdetményi kivonat. A n.-becskereki kir. tszék mint tkvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a tarrasi g. k. egyház és iskola község vhatjátónak, Staniszlavjev Nikola csurogi lakos vhatjást szenvedő elleni 38 frt 55 kr. tőke, ennek 1875. jan. 1-től járó 6% kamatai, 1 frt 40 kr. per, 40 frt 58 kr. vhatjásti és 10 frt jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett vhatjást szenvedő tulajdonánul felvett a n.-becskereki kir. törvszék területén fekvő, a Tarras községben a tarrasi 120. sz. tkjvben 182 frt 50 krra becsült 116. öi. sz. ház és beltelek ugy az A. II. 611/14, 1341/90, 1464/42, 1468/12, 1510/b. r. sz. a. 254 frtra becsült tartalék föld, az ezen földekre a szerb-bánsági pénzügyi ügyészség által bejelentett tulajdoni igény sérelme nélkül végre 90 frtra becsült 1780. r. sz. szőlőből álló ingatlanok vhatjásti árverés útján el fognak adatni. Határnapul 1886. évi april hó 28. napjának, d. e. 10 órája, Tarras község házánál kitűzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törv. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez banátpénz gyanánt letendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése napján, a másikat további egy hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adó- mint letéti pénztárnál lefizetni. A banátpénz az utolsó részletbe beszámítottatik. A többi árverési feltételek a hivatalos

ennek 1882. jun. 6-tól járó 6% kamatai, 34 frt és 8 frt per és vhatjásti és 10 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vhatjást szenvedő tulajdonánul felvett, a n.-becskereki kir. tszék területén fekvő, a Melencze községben, a melenczei 918 1/2. sz. tkjvben (1448, 1449.) r. és 863. öi. sz. a. foglalt 400 frtra becsült ház és beltelekből álló ingatlanok vhatjásti árverés útján el fognak adatni. Határnapul 1886. évi april hó 29. napjának, d. e. 10 órája, Melencze község házánál kitűzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez banátpénz gyanánt letendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése napján, a másikat további egy hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adó- mint letéti pénztárnál lefizetni. A banátpénz az utolsó részletbe beszámítottatik. A többi árverési feltételek a hivatalos

1886. évi april hó 30. napjának, d. e. 10 órája, Melencze község házánál kitűzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törv. cz. 42. §-ában árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez banátpénz gyanánt letendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése napján, a másikat 1 további hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adó- mint letéti pénztárnál lefizetni. A banátpénz az utolsó részletbe beszámítottatik. A többi árverési feltételek a hivatalos órákban a tkknyvi hivatalnál és Melencze község elöljáróságnál megtekinthetők. Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvszék tkvi osztályának 1886. jan. 30. tartott ülésében.

tonai nevelő felől évfoly helye van. A katon nyegileg meg hasonló osztá rendszernek A katon yamába pály a szabályszer czia nyelvéne birjanak. A katon akadémia I. vételi vizsga nyilvános rea mok tanterve A katon pályázóktól különösen ma tani arányokb ben, sik- és sik- és gömbf tassággal bir Ezenkiv évfolyamaba mértan kielég lumben kövee vános reálisk A katon pályázóktól francziából re cziaira egyesze lefordítani ké 5. A folyamod Azon pály rűen bélyegze szerint állam szolgálatban le mára az alapít zását, az előb rendűeké pedig ministernél, le hó 25-ikéig ny A beérke mellékelt, kell ványok átvizsg fognak legfelső első sorban jav mányi osztályza tebbeknek talál A képsse sorban kijelölt töltendő helyek oly végből fog és javaslatba ho ajánlva volt, nem állott pály vételi vizsgára Miután azo pályázók felvét helyezhetők, a hogy fiaik, a fe

niák I. évfolyamába...
vizsga.
adományozott al-
dó felvételiük mul-
vételi vizsgának jó
a felvételi vizsgát
előintézet orvosa
s az alkalmazta-
gára nem bocsát-
nézve, kik a né-
ezen hány egyéb
képesség mellett,
évfolyamába való
látly nem képez;
a felvételi vizsgát
netik.
iskola III-ik, to-
iskola I. évfolya-
vételi vizsgát azon
nyelven letenni,
reztessék az iránt,
met nyelvben tar-
eresen hallgathat-
azonban a német
s szabatos jártas-
niák I. évfolyamába
ázók, a felvételi
nyelven tartoznak
ak az iskolai év-
okban tartatnak, s
s helyéről az ér-
fognak.
sgák nyilvánosak.
ak helyére való
zók hozzátartozói
ozói, kérvényük-
ezettséget tartoz-
hogy fiaik fel-
k magasabb inté-
se alkalmával az
rtására 6 forintot,
andóság" címén
inden iskolai év
ra tantárgyai.
tantárgyait azon
melyeket pályázók
illetőleg realis-
agy gymnasium-
zett ama osztá-
a fentebbi 2-ik
zat szerint a ka-

tonai nevelő- és képzőintézetek meg-
felelő évfolyamába leendő felvételnek
helye van.
A katonai realiskolák tanterve lé-
nyegileg megfelel a nyilvános realiskolák
hasonló osztályaiban érvényben levő tan-
rendszereknek.
A katonai alrealiskolák III-ik évfoly-
amába pályázóktól megkiváncatlik, hogy
a szabályszerű előismeret mellett, a fran-
czia nyelvnek teljes elemi ismeretével
birjanak.
A katonai főrealiskola és a katonai
akadémiák I. évfolyamába pályázók fel-
vételi vizsgája tekintetében szintén a
nyilvános realiskolák és államgymnasium-
mok tanterve irányadó.
A katonai akadémiák I. évfolyamába
pályázóktól a matematikai szakmában
különösen megkiváncatlik, hogy a szám-
tani arányokban, másodfoku egyenletek-
ben, sík- és tömörmértanban, továbbá a
sík- és gömbháromszög tanban kellő jár-
tassággal birjanak.
Ezenkívül a műszaki akadémia I.
évfolyamába pályázóktól, az ábrázoló
mértan kielégítő ismerete azon terjedé-
lomban követeltetik, minőben az a nyil-
ványos realiskolában adatik elő.
A katonai akadémiák I. évfolyamába
pályázóktól még megkiváncatlik, hogy
francia nyelvből németre és németből fran-
cziára egyszerűbb gyakorlati mondatokat
fordítani képesek legyenek.
5. A pályamódványok benyújtása és tár-
gyalási módja.
Azon pályázókat illető, s szabálysze-
rűen helyezett pályamódványok, melyek
szereit állami, vagy köztörvényhatósági
szolgálatban levő atyák kéri fiaik szá-
mára az alapítványi helyek adományos-
sát, az előjáró hatóság útján, más
rendüeké pedig közvetlenül a honvédelmi
ministernél, legkésőbb folyó évi május
15-ikéig nyújtandók be.
A beérkező pályamódványokhoz
kellékelt, kellőleg helyezett bizonyít-
ványok átvizsgálattván, azon pályázók
neveket legfelsőbb helyen felvétel végett
elő sorban javaslatba hozatni, kik tanul-
mányi osztályzataik szerint legképesített-
eknek találtak.
A képességi fokozat szerint első
sorban kijelölt pályázók kivül, a be-
töltendő helyek aránya szerint néhányan
egy végből fognak előjegyzésbe vétetni
és javaslatba hozatni, hogy az első helyen
pályázó volt, de a felvételi vizsgát ki-
emelt pályázók helyett pótlólag fel-
vételi vizsgára bocsáttathassanak.
Mintán azonban az utóbb említett
pályázók felvétele biztos kilátásba nem
helyezhető, a szülők gondoskodjanak,
hogy fiaik, a felvételi vizsgára be nem

ideztetésük esetében, a polgári taninté-
zetekben, tanulmányaik folytathatása cél-
jából kellő időben beirattassanak.
6. A bécsi katonai műszaki akadémia-
ba való felvétel.
A bécsi katonai műszaki akadémia
rendeltetése léven, a hadseregi műszak
csapatai részére tisztakat képezni, e vég-
ből az említett intézet két különböző t.
i. a tüzérségi és hadmérnöki osztály-
ból áll.
Azon pályázók tehát, kik ezen aka-
démia leendő felvételért folyamodnak,
kérvényükben tartoznak világosan kijel-
lenteni, vajjon a hadmérnökkari, vagy a
tüzérségi osztályba kívánják-e belépni.
7. Előléptetés a legközelebbi magasabb
intézetbe.
A legközelebbi magasabb intézetbe,
tudniillik a katonai alrealiskolák IV-ik
évfolyamából a katonai főrealiskola I.
évfolyamába, esetleg a hadtengerészeti
akadémia I. évfolyamába is, továbbá a
katonai főrealiskola III. évfolyamából a
katonai akadémiák valamelyikének I. év-
folyamába leendő előléptetés végett, az
utóbbi évfolyam bezártával s egészben
veve legalább is „jó“ osztályzat kiér-
demlése kíváncatlik meg.
Az egészben véve csakis a „kielég-
gítő“ osztályzatot nyert növendékek, a
hadapród-iskolákba tételnek által; azon
növendékek pedig, a kik egészben véve
„ki nem elégtő“ osztályzatot nyertek,
hozzátartozóiknak visszaadandók.
A bécsújelyi katonai akadémia har-
madik osztályát jó előmenettel bevé-
zett növendékek, a gyalogsági (vadász-)
és lovassági — a bécsi katonai műszaki
akadémia harmadik évfolyamát jól vég-
zett — növendékek pedig a tüzérségi,
illetőleg hadmérnöki vagy utász-csapat-
okhoz, tiszti minőségben léptetnek elő.
A fumei hadtengerészeti akadémia
negyedik évfolyamát sikeresen végzett
növendékek, az intézetből mint másod-
osztályu tengerész-hadapródok lépnek ki.
8. A növendékek tényleges szolgálati
kötelezettsége.
A katonai nevelő- és képzőintéze-
tekben, a fentemlített alapítványi helye-
ken képzett növendékek, az 1868. évi
XL. törvénycikk 19-ik szakasza szerint
meghatározott hosszabb tényleges szol-
gálati kötelezettségnek vannak alávetve,
mely kötelezettségnek elvállalása a pá-
lyázati kérvényekben világosan kiteendő.
Kelt Budapesten, 1886. évi már-
cius hó 25-én.
A m. k. honvédelmi ministerium.

7523. sz. Torontálmege alispánjától.
**Valamennyi szolgabírói hiva-
tálnak és N.-Beckerek város
polgármesterének.**
Tudomás, mihez tartás és a járásabeli
községekkel leendő azonnali közlés vé-
gett értesitem a címet, hogy a nagy-
kikinda — nagy-beckereki vasut rész-
vénytársaság olyan teljes kocsi rako-
mányokban szállítandó törött kő, kavics
és homok küldemények részére, melyek
az érintett társaság pályaudvarával
összeköttetésben lévő községi, megyei
vagy egyéb haszontermészeti utak javi-
tására használtatik fel, a most említett
vasuton kilométerenként és 100 kilo-
grammonként 0.13 krnyi rendkívülig
leszállított díjtételt hajlandó a községek
megkeresésére esetrel esetre engedélyezni,
mely díjtételhez a szabályszerű kezelési
illeték lesz még hozzáadandó.
Az osztrák-magyar államvasut ha-
sonló küldemények számára magyar vo-
nalain ugyancsak kilométer és 100 ki-
logrammonként 0.10 díjtételt és 2 kr.
kezelési illetéket fog beszédni, mihez
még 3% szállítási adó lesz számítandó.
Oly kavics, homok stb. szállítma-
nyok részére, melyek községek által
szállítatnak, de nem a vasuti pályaudvart
összekötő ut, hanem más utak számára
rendelvék, szintén hajlandó egy a nagy-
kikinda — nagy-beckereki részvénytár-
saság, mint az osztrák-magyar állam-
vasut is, esetrel esetre a szállítási mennyi-
ség nagysága s más körülmények tekin-
tetbe vétele mellett mérsékelt, de a fent
megnevezett egység tételeknél magasabb
díjtételt engedélyezni.
Ezzel kapcsolatban felhívom címet,
hogy odahatni sziveskedjék, miszerint
mindazon községek részéről, hol az ne-
hézségekkel nem jár és nagyobb anyagi
áldozatokba nem kerül, az 1886. évi
igás közmunkatartozás leszolgálása al-
kalmával az egyes közmunka kötelezet-
tek által szállítandó kavics vagy homok
szükséglet valamely alkalmas homok-
bányából a kedvezményes szállítási díj
igénybe vétele mellett állítassék elő.
Kelt Nagy-Beckereken, 1886. évi
március hó 27-én.
Tallán, alispán.
7719. sz. 1886. Torontálmege alispánjától.
**Valamennyi szolgabíróinak, N.-
Beckerek város polgármes-
terének és a helyhatósági biz-
tosnak.**
Tudomás, mihez tartás és pontos
végrehajtás céljából közlöm a n. m.
m. kir. földmivelés-, ipar- és kereske-

779. sz.
r. sz. 2
lére az
100 □
sült le-
38 frira
A. III.
sz. a nyol-
rintra becsult
IV. a. foglalt
elek egészére
ős tulajdonos
ajtási árverés
ril hó 30.
nceze község-
ással, hogy
esetleg becs-
kített becsár,
deközők által
évi LX. törv.
számított és
1-én 3333.
nisteri ren-
képes papir-
penz gyanánt
nál előleges
szerű elismer-
két egyenlő
az elsőt az
pán, a má-
minden egyes
eres napjától
n-beckereki
l lefuzetni.
szletbe beszá-
k a hivatalos
l és Melencze
thetők.
kir. törvszék
rtott ülésében.

szokott alopossággal és történet-buvarlati vir-
tossággal.
Az értekezés alkalmi indoklás a folya-
matban levő megyeház építési munkálatoknál
fölkárt praehistorikus leletek és kiasott vár-
talak szolgáltak; de kellemes meglepetésül ezen
tartalomgazdagságban sok vaskos kötetel ver-
senyöző művecske ennél sokkal többet nyujt,
sőt legtöbbit, mit a meglevő történeti anyag
mellett nyujthatni: a beckereki várnak eddig
mesés homályba burkolt eredetét minden két-
séget hízró módon megállapítja, s o mellett
adva a vár történetét egész a lebontásig, egye-
dül a történet tudomány mestereinél taláható
velős és klasszikus rövidséggel ecseteli egész
Delmagyarországnak o korbeli történetét, sőt
részadást, Erdély történetének ezzel össze-
tett részét is.
A fuzet ily körülmények között még
akkor is igényt tarthatna ismertetésünkre, s
a nagy közönség legteljesebb figyelmére, ha
nem érdekelne hennünket oly közelről, mint
azt tényleg teszi, szólván e megye székhelyé-
nek, s közvetve e megyének is keletkezéséről
s százados történetéről. Midőn tehát szives

szorban abban nyilvánul, hogy a történeti kri-
tika éles bonczkésével sorra szétfejté és meg-
semmisíti mindazon meséket, melyek a vár és
város eredete tekintetében eddig köskeletaltek
voltak, s ha e munkájában az ősrégiséget min-
den áron hajhászó lokalpatriotismus képrá-
tató illúzióit kíméletlenül tönkreteszti is, —
mégis köszönettel tartozunk neki, hogy levette
a szemekről a hálygot, mely sokaknak tör-
téneti tiszta látását eddig akadályozta.
Mindenek előtt megállapítja a tudós
szerző, hogy sem azon helyen, melyen később
a beckereki vár emelkedett, sem közelében,
— soha rómaiak nem tanyáztak; s így téves
szok nésete, kik itt Margum vagy Beguey
névű római telepet keresnek. Következeti ezt
szerző abból, hogy egyrészt a római kor tör-
téneti külforrásai egyszóval sem emlitenek
ezen helyfekvéssel bíró római telepet, — más-
részt, hogy sem az előtt, sem a legújabb ása-
tások alkalmával, — sem a föld színe felett,
sem annak mélységeiben, — a római életnek
legkisebb nyomára sem akadtak: a mi annál
erősebb negatív bizonyíték, mert a rómaiságról
ismeretes helyeken szerzett tapasztalatok tanu-
sítják, hogy a rómaiak tanyázásának nyomait

szorban abban nyilvánul, hogy a történeti kri-
tika éles bonczkésével sorra szétfejté és meg-
semmisíti mindazon meséket, melyek a vár és
város eredete tekintetében eddig köskeletaltek
voltak, s ha e munkájában az ősrégiséget min-
den áron hajhászó lokalpatriotismus képrá-
tató illúzióit kíméletlenül tönkreteszti is, —
mégis köszönettel tartozunk neki, hogy levette
a szemekről a hálygot, mely sokaknak tör-
téneti tiszta látását eddig akadályozta.
Mindenek előtt megállapítja a tudós
szerző, hogy sem azon helyen, melyen később
a beckereki vár emelkedett, sem közelében,
— soha rómaiak nem tanyáztak; s így téves
szok nésete, kik itt Margum vagy Beguey
névű római telepet keresnek. Következeti ezt
szerző abból, hogy egyrészt a római kor tör-
téneti külforrásai egyszóval sem emlitenek
ezen helyfekvéssel bíró római telepet, — más-
részt, hogy sem az előtt, sem a legújabb ása-
tások alkalmával, — sem a föld színe felett,
sem annak mélységeiben, — a római életnek
legkisebb nyomára sem akadtak: a mi annál
erősebb negatív bizonyíték, mert a rómaiságról
ismeretes helyeken szerzett tapasztalatok tanu-
sítják, hogy a rómaiak tanyázásának nyomait

Annak kimutatása után, hogy az Árpád
nemzetségbeli királyok alatt sem beckereki
várról, sem ilyen nevű helységről sehol em-
lítés nem tétetik, szerző előadja N.-Beckerek
alapításának történetét, mely szerinte Róbert
Károly idejére, 1311—1320. évek között a
dűsgazdag Becsei Chata család őse által, Be-
csé-vel egyidejűleg történt. E szerint a Becs-
kerekek elnevezés rokon Becsével s tősgyökere
magyar név lenne; mely a telepitő család
régibb csepeleszigei birtokától vétetett át.
1344-ben a hely még „villa“, tehát szállás
vagy falucska, s így a Torontálmege terüle-
tén létező fiatalabb kösések közé tartozik.
Annak bizonyítása közben, hogy Becs-
kerekek alapítása után sem volt mindjárt vár
vagy egy nagyobb terület központja, — érintve
lájuk Torontálmege keletkezését is, mely
szerző szerint nem eshetik az Árpád királyok
korába. Első említése 1326. évből való; kez-
detben ssük és ingadozó határokkal birt, és
állandó központja ekkor még nem Beckerek.
Olnason, majd Becsen gyölészeknek a rendek,
mely utóbbi egy ideig nevet is ad a megyé-
nek; a miből az a következtetés folyik, hogy
Beckerek még nem volt város és megerősi-

delemügyi ministerium következő rendelkezését:

Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minister 7847. sz. Valamennyi törvényhatóságnak. A Sopron szab. kir. városban működő iparhatósági megbizottak javaslata folytán, a kir. belügyminiszter ural egyetértőleg ezennel elrendelem, hogy mindazon elsőfokú iparhatóságok és ipartestületek, a melyek idegen illetékességi iparossegédek vagy gyári munkások részére munkakönyvet állítanak ki, a munkakönyv kiállításának megtörténtéről, azon iparhatóságot vagy ipartestületet, a melynek területén az illető segéd vagy munkás illetékességi joggal bír tudomástétel és nyilvántartás végett, a munkakönyv kiállítása után legkésőbb 8 nap alatt értesítse.

Felhívom a törvényhatóságot, hogy a hatósága területén fennálló iparhatóságokat, illetőleg iparhatóságot ezen rendeletem pontos végrehajtására utasítván, intézkedjék egyúttal aziránt is, hogy az iparhatóságok és ipartestületek a fennebbi rendelet értelmében beérkező értesítésekről heti soros jegyzéket vezessenek, s azt az általuk kiadandó munkakönyvek kiállítása alkalmával figyelembe véve, netalán visszaéléseket lehetőségig meggátolni törekedjenek. Budapest, 1886. évi márczius hó 9-én. Széchényi. s. k.

N.-Beckereken, 1886. évi márczius hó 18-án.

Tallian.
alispán.

8647. sz. 1886.

Torontálmegye alispánjától.

Valamennyi szolgabírónak, N.-Beckerek város polgármesterének és megyei helyhatósági biztosnak.

Az 1885. évi XXIII. t. cz. 185.

§-ának 2. pontja 100 frtg terjedhető pénzbüntetéssel rendeli büntetni mindazokat, a kik az ugyanazon törvény 25. §-ában szabadnak nyilvanított vízhasználatokat nem a kijelölt helyen vagy nem a fennálló szabályok értelmében gyakorolják.

E szakasz rendelkezése főleg ott nyer különös fontosságot, a hol az eddigi szabad és tetszés szerinti helyen üzött vízhasználás a vízvezetési és szabályozási művek karosítását okozta, eliszaposodást, partomlásokat és mederváltozásokat eredményezven, melyek csak nagy költséggel harithatók el; és nem ritkán veszélyeket is vontak maguk után.

Minthogy azonban az új törvény rendelkezése hathatósan csak ott fogantatosítható, hol a 25. §-ban jelzett hatósági kijelölés tényleg meg is történt, felhívom a czimet, hogy a mennyiben azt eddig nem tette, a helyhatósággal egyetértőleg intézkedni sziveskedjék, hogy a jelzett vízhasználatok helye és az azoknál követendő rendőri szabályok megállapíttassanak és kellő módon közhírré tétessenek.

Egyben, megyénk gazdasági viszonyainak figyelembe vételével, sziveskedjék az intézkedést a kenderáztatásra is kiterjeszteni, mert noha erről a 25. §. tüzetesen nem rendelkezik; mégis úgy a víznek más célokra való használhatása, mint a közegészségi szempont ennek is analog rendezését kívánatossá teszi.

Tett intézkedéseiről május hó végeig jelentést várok.

Kelt N.-Beckereken, 1886. évi márczius hó 26-án.

Tallian.
alispán.

8067. sz. 1886.

Torontálmegye alispánjától.

Valamennyi szolgabíró, Nagy-Beckerek város polgármestere és Jankó Ágoston társ szolgabíró helyhatósági biztosnak.

A pancsovai kir. törvényszéknek f. évi márczius hó 16-án 524. sz. t. kelt teljes tanácsüléséből hozzám intézett megkereséséből ismételtelen annak jöttém tudomására, hogy a bírósági ügykezelés gyorsaságát a szabálytalanul eszközölt kézbesítések folytán hátráltatják, minél főoka abban rejlik, hogy a kézbesítések magyar nyelvben teljesen nem értendők, s így a fennálló törvény és szabályrendeletet végrehajtani nem képesek, felhívom ennél fogva szolgabíró (polgármester) urat, hogy minden egyes kézbesítésben kezbesítőül a lehetőségig egyének alkalmaztassanak, kik a hivatalos magyar nyelvvel szóban és írásban birják s őket szigorúan oda utasítva sziveskedjék, hogy az egyes kézbesítések a fennálló törvények és rendeletek (1868. LIV. t. cz. 262. és 263. közzé tett §§. 1875. X. t. cz. s. ez utóbbinak végrehajtása tárgyában a m. kir. bel- és igazságügyminiszterek által július hó 3-án 2036. (J. M. sz. 2036.) egyetértőleg kibocsátott rendelet) értelmében eszközöljék, de különösen kérem őket figyelemzetni, hogy mind valamilyen ügydarabot írni és olvasni tudó félnek kézbesítenek, a határozat tartalmát mindég megmagyarázzák, hogy ez megtörtént a vélbizonyítvány feljegyzetessék (1868. LIV. tör. 292. §.)

A kézbesítések ellen emelt szótalan panaszok kikerülése végett engem szolgabíró (polgármester) urat, hogy kézbesítőit a fentiek szerint csak szigorúan utasítani, de a jelen rendelet ellen vétőt, minden további megítélés nélkül megbüntetni is fogja.

N.-Beckereken, 1886. évi márczius hó 23-án.

Tallian. alispán.

Hegedűs,
szolgabíró.

795. sz. polg. 1886. (178-1.1)

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírói kiküldött az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-beckereki kir. tszék mint váltóbírósnak 1169. és 1170/86. polg. sz. végzése folytán kielégítési és 1172. és 1174/86. p. sz. végzése folytán biztosítási vajtást rendelő fenti számú végzések által és pedig:

Weisz Hermann nagy-beckereki lakos javára, 433 frt 31 kr. tőke, ezután és pedig 91 frt 42 kr. után 1885. jan. 1-től és 341 frt 89 kr. után 1886. febr. 5-től járó 6% kamatai, 39 forint 50 1/2 kr. perköltség követelés,

Eisenstädter S. és társai n.-beckereki kereskedő cég javára, 510 frt 17 kr. tőke, és pedig 102 frt 62 kr. után 1884. jul., és 400 forint 55 kr. után 1886. febr. 5-től számított 6% kamatai, 44 frt 50 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési,

Schlesinger Gerson n.-beckereki kereskedő cégnek 374 frt 96 kr. tőke, ezután és pedig 1886. febr. 20-tól járó 6% kamatai, 39 frt 20 1/2 kr. perköltség követelés és végre,

Glücksman Moricz, n.-beckereki kereskedő cég javára, 1500 frt tőke, ennek 1885. april 20-tól járó 6% kamatai, 54 frt 45 kr. perköltség követelés erejéig, Kohn

Arverési hirdetményi kivonat.

A n.-beckereki kir. tszék mint tkvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a tarrasi g. k. egyház és iskola község vajtátónak, Staniszlavlev Nikola csurogi lakos vajtást szenvedő elleni 38 frt 55 kr. tőke, ennek 1875. jan. 1-től járó 6% kamatai, 1 frt 40 kr. per, 40 frt 58 kr. vajtási és 10 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vajtást szenvedő tulajdonul felvett a n.-beckereki kir. törvszék területén fekvő, a Tarras községben a tarrasi 120. sz. tjkvben 182 frt 50 kr-ra becsült 116. öi. sz. ház és beltelek ugy az A. II. 614/14, 1341/90, 1464/42, 1468/12, 1510/b. r. sz. a. 254 frtra becsült tartalék föld, az ezen földekre a szerb-bánsági pénzügyi ügyészség által bejelentett tulajdoni igény sérelme nélkül végre 90 frtra becsült 1780. r. sz. szőlőből álló ingatlanok vajtási árverés útján el fognak adatni.

Határnapul 1886. évi április hó 28. napjának, d. e. 10 órája, Tarras község házánál kitűzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törv. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő vagy annak a bíróságnál előleges

ennek 1882. jun. 6-tól járó 6% kamatai, 34 frt és 8 frt per és vajtási és 10 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vajtást szenvedő tulajdonul felvett, a n.-beckereki kir. tszék területén fekvő, a Melence községben, a melencei 918 1/2. sz. tjkvben (1448, 1449.) r. és 863. öi. sz. a. foglalt 400 frtra becsült ház és beltelekből álló ingatlanok vajtási árverés útján el fognak adatni.

Határnapul 1886. évi április hó 29. napjának, d. e. 10 órája, Melence község házánál kitűzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése napján, a másikat további egy hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-beckereki kir. adó- mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos

0402, 4043, 5789. és 7159. r. sz. a. nyolczad urb. telek földnek 385 forintra becsült felére, végre az ugyanott A. IV. a. foglalt 408 frtra becsült ház és beltelek egészére és így vajtáson kívül álló közös tulajdonos kk. Bibi Zsiva házrésze is vajtási árverés útján el fognak adatni.

Határnapul 1886. évi április hó 30. napjának, d. e. 10 órája, Melence község házána kitűzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törv. cz. 42. §-ában árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése napján, a másikat 1 további hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-beckereki kir. adó- mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órákban a tkknyvi hivatalnál és Melence község előljárással megtekinthetők.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvszék tkvi osztályának 1886. jan. 30. tartott ülésében.

Pe
rel
em
köz
für
12-
tűg
da-
sac
az
sze
net
mü
ziv
ség
nyo
ság
ön
ala
gaz
éri
val
a n
zet
nek
írú
ség

meg
haz
az
rult
taka
zete
ügy
Sán
sén
ben
kép
vés
köz
lozt

kláray
mia t
megje
hivato
kerett
kérdéseket fe
szokott alapos
tusításal.
Az értes
matban levő m
föltart praehis
falak szolgálta
tartalomgazdag
senyő műveze
sőt legtöbbit,
mellett nyújtha
mesés homályo
ségeit kizáró m
adva a vér törté
dül a történet
velés és klassz
Délmagyarorszá
róságául, Erdé
foggó részét is
A füzet
akkor is igény
a nagy közönsé
nem érdekelné
nek, s közvetve
s százasos tör